

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**10^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΜΑΙΟΥ 2022

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

10^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 11^{ης} ΜΑΙΟΥ 2022

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπυρίδων, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Γρετζελιάς Χρήστος, Ζαχαριάδης Ιωάννης.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Παπαλουκά Ευτυχία.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ενημέρωση επί των χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων του Δήμου (επανεισαγωγή).
2. Έγκριση 2^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής (επανεισαγωγή).
3. Ανασυγκρότηση ΔΕΠ και Δ.Σ. 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας Εκπαίδευσης - 2^{ης} Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπαίδευσης.
4. Έγκριση απαγόρευσης στάθμευσης εμπροσθεν Βρεφονηπιακού Σταθμού επί της οδού Οδυσσέως 2 - Νέα Χαλκηδόνα, βάσει της αριθ. 14/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ..
5. Έγκριση δέσμευσης θέσης στάθμευσης εμπροσθεν δημοτικού κτιρίου επί της οδού Αγ.Αναργύρων 11 - Νέα Χαλκηδόνα, βάσει της αριθ. 28/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ..

ΘΕΜΑΤΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ορισμός υπευθύνου του δήμου σε τηρούμενους στην Τράπεζα της Ελλάδος λογαριασμούς που αφορούν το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων.
2. Αδειοδότηση εκδηλώσεων – παραστάσεων με συμμετοχή πτηνού «ΑΕΤΟΥ» στο γήπεδο της ΑΕΚ κατά τη διάρκεια των εκάστοτε αθλητικών συναντήσεων της ποδοσφαιρικής ομάδας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Πριν ξεκινήσουμε τη συνεδρίασή μας θα ήθελα να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή για την εργαζόμενη στην Οικονομική Υπηρεσία την κα Βουλγαρίδου Ελισάβετ.

Κρατείται ενός λεπτού σιγή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αιωνία της η μνήμη.

Παρακαλώ κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σε όλους. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος απών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης απών...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος έχει κορωνοϊό, με ενημέρωσε και είναι δικαιολογημένος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος απών ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης επίσης είναι δικαιολογημένος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος απών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ενημερώσω ότι ο κ. Ζαχαριάδης θα έρθει λίγο αργότερα και η κα Γκούμα θα μπει διαδικτυακά αλλά έχει αφωνία λόγω λαρυγγίτιδας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Άρα η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απούσα, ο κ. Ουσταμπασιδης Ιωάννης απών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Από τις Δημοτικές Κοινότητες Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας η κα Σουλτζή και ο κ. Γκρίτζαλης Ηλίας παρών.

23 παρόντες, υπάρχει απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γραμματέα, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κύριοι συνάδελφοι καλησπερίζω και εσάς και τους δημότες όσοι παρακολουθούν τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.

Θα ήθελα πριν μπω στην ατζέντα της σημερινής συνάντησης να επισημάνω με αφορμή τις τελευταίες αντιπαραθέσεις μέσω διαδικτύου ή και κατά πρόσωπο ή κατά πυρήνες πόσο αδιέξοδη καταντά κάθε φορά αυτή η μόνιμη συζήτηση με τις δυνάμεις της αντιπολίτευσης, προκειμένου να παλέψουμε για τα αυτονόητα και πόσες ώρες σπαταλάμε πόση ενέργεια καταναλώνουμε, πόσες δυνατότητες που έχουμε όταν συμμαχούμε πόσες δυνατότητες μένουν αναξιοποίητες προσπαθώντας κάθε φορά να δίνουμε αυτονόητες απαντήσεις.

Ειδικά αυτή την περίοδο, καθώς σπάνια οι αντιπολιτευόμενε Παρατάξεις συμμαχούν με το λογικό και το αυτονόητο και συνήθως δεν συνυπολογίζουν σε αυτή τη δύσκολη περίοδο επαναλαμβάνω που περνάμε, όλα αυτά που έχουν προκύψει τα τελευταία χρόνια: το προσφυγικό, την πολεμική αναταραχή στο Αιγαίο, την πανδημία, τις τεράστιες οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις εξ αιτίας αυτής της πανδημίας, 2^ο, 3^ο, ίσως και 4^ο κύμα αυτού του διαβολικού ιού, πρωτοφανείς πυρκαγιές, παγκόσμια ενεργειακή κρίση με εκτίναξη των διεθνών τιμών σε παλαβά ύψη, ακρίβεια σε πλήθος προϊόντων λόγω της διακοπής της εφοδιαστικής αλυσίδας εξ αιτίας αυτής της πανδημίας που προανέφερα, και βέβαια τελευταία ο πόλεμος στην Ουκρανία που πολλαπλασίασε με γεωμετρική πρόοδο όλα τα προηγούμενα ήδη τεράστια προβλήματα.

Δυστυχώς οι Δήμοι έχουν παραγωγικές λειτουργίες που συναρτώνται άμεσα από αυτά τα κόστη που ήδη έχουν δημιουργηθεί και είναι προφανές ότι δεν μπορούμε να μετακυλήσουμε αυτά τα κόστη στον καταναλωτή, δηλαδή στους δημότες.

Φέρνω σαν παράδειγμα τις συνθήκες έκρηξης που βιώνουμε στα ποσά των λογαριασμών του ηλεκτρικού ρεύματος και θα ήταν παραλογισμός να αυξήσουμε, να περάσουμε αυτά τα κόστη στα δημοτικά τέλη. Κατά συνέπεια και οι δημοτικοί προϋπολογισμοί θα πρέπει να θεωρείται δεδομένο ότι θα είναι επιβαρυνμένοι στο τμήμα εξόδων, ίσως για ένα πολύ μεγάλο διάστημα χωρίς να μπορούμε βεβαίως να αντισταθμίσουμε από ίδιους πόρους αυτά τα κόστη.

Και να μην ξεχνάμε ότι οι δικές μας Υπηρεσίες, οι Υπηρεσίες του Δήμου, οι Υπηρεσίες των αντιδημαρχιών, οι Υπηρεσίες των τμημάτων δεν γίνεται να περικοπούν. Αλλά το αντίθετο. Δεν μπορούμε να παρέχουμε

λιγότερη καθαριότητα και λιγότερες κοινωνικές υπηρεσίες ή μικρότερη στήριξη γενικά στα σχολεία και στις άλλες δομές και φορείς του Δήμου.

Κάποιος θα αναρωτηθεί εδώ «υπάρχει αδιέξοδο;». Δεν θεωρώ ότι υπάρχει αδιέξοδο, ή μάλλον αν υπάρχει μπορεί να ακυρωθεί μόνο αν υπάρξει άμεση χρηματοδότηση η οποία να ανταποκρίνεται στις αυξήσεις αυτές, τις κοστολογικές αυξήσεις.

Και πρέπει να καταλάβουμε ότι ζούμε σε μια δύσκολη περίοδο η οποία πιθανό να διαρκέσει μεγάλο διάστημα και ο αγώνας που πρέπει να κάνουμε όλοι μαζί, πρέπει να έχει σαν στόχο να κατοχυρώσουμε τον ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουμε προς τους πολίτες, αλλά και τη δική μας αξιοπρέπεια Δημοτικής Αρχής και αντιπολίτευσης, ως προς τον θεσμό.

Όλα αυτά βέβαια δεν συνθέτουν ένα αγώνισμα 100 μέτρων, αλλά ένα μαραθώνιο.

Νομίζω πως μια ψύχραιμη, αντικειμενική και αποστασιοποιημένη αντιπολίτευση, θα μπορούσε να συμβάλλει σε τέτοιες έκτακτες συνθήκες, ώστε να κερδίσουμε χρόνο και να αποφεύγουμε αυτές τις εντάσεις τις οποίες προανέφερα στην αρχή της τοποθέτησής μου.

Θεωρώ ότι μπορούμε να ακυρώσουμε τη φανατική, συντηρητική αρχή της αδράνειας και της στασιμότητας, που πολλές φορές για λόγους και μόνο αντιπαράθεσης, αντιβαίνει ακόμη κι αυτούς τους νόμους της φύσης.

Κύριοι συνάδελφοι θεωρώ πως δεν έχουμε άλλη επιλογή, από το να γίνουμε όλοι μαζί ανταγωνιστικοί, να οικοδομήσουμε μια υγιή οικονομία στο Δήμο και να είμαστε συνεπείς στην παρακολούθηση των τεχνολογικών εξελίξεων, να εξυγιάνουμε ο καθένας από τη μεριά του με τις δικές του απόψεις, με τους δικούς του στόχους, με τις δικές του προσδοκίες το δημόσιο τομέα, να δημιουργήσουμε ένα Δήμο ευέλικτο, χωρίς ωστόσο να υστερεί στους τομείς, όπως είπα και προηγουμένως, της κοινωνικής πρόνοιας και της φροντίδας προς τις ενδεείς οικονομικά και κοινωνικά κατηγορίες πολιτών.

Με λίγα λόγια για άλλη μια φορά σε αυτό το πεντάλεπτο που μου δίνει τη δυνατότητα ο νόμος περί συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου πιστεύω ότι μπορούμε να πετύχουμε στόχους σύγκλισης της οικονομίας του Δήμου με τα ευρωπαϊκά οικονομικά μεγέθη, που δεν είναι τελικά μόνο θέμα

αριθμών, είναι και θέμα ουσίας για τη βελτίωση των οικονομικών μακροπρόθεσμα και σε ορισμένους τομείς μεσοπρόθεσμα, οδηγεί στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου, οδηγεί στη βελτίωση των Υπηρεσιών, οδηγεί στη βελτίωση των εργαλείων του κράτους πρόνοιας και γενικότερα θα έλεγα στη βελτίωση της ποιότητας ζωής για όλους μας.

Αυτός ήταν και ο πυρήνας των δικών μας ενεργειών, γι' αυτό και στοχεύσαμε σε αυτά τα χρηματοδοτικά εργαλεία που έχουμε στη διάθεσή μας, το «Αντώνης Τρίτσης» και βεβαίως τώρα τελευταία και προς το Ταμείο Ανάκαμψης.

Μια μικρή παρένθεση. Τηρουμένων των αναλογιών η φετινή Πρωτομαγιά, η πρώτη Πρωτομαγιά που διοργανώνεται από το Δήμο μετά από δυο χρόνια εξοικονόμησε ένα ποσό της τάξεως των 216.000 € παρά τις δυσκολίες που προανέφερα, συν 9-10.000 € που θα προέλθουν από πρόστιμα, συνυπολογίζοντας σε αυτές τις 216.000 € ότι είχαμε να αντιπαρατεθούμε με άλλα δυο πανηγύρια μέσα στην Αττική, ότι μειώσαμε σε τέτοιο βαθμό το μίσθιο των μέτρων σε τέτοιο βαθμό που οι μικροπωλητές μας έλεγαν «κρατήστε αυτά τα ποσά» και βεβαίως οτιδήποτε έχει να συγκεραστεί με την περίοδο αυτή και όλα τα συγκλίνοντα αρνητικά πρόσημα.

Θεωρώ πως αυτές οι εισπράξεις είναι εισπράξεις οι οποίες σε μεγάλο βαθμό ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και είναι ένα ρεαλιστικό νούμερο. Θεωρώ πως του χρόνου, που από ό,τι είδαμε το καλεντάρι δεν θα υπάρχουν αντίστοιχα πανηγύρια και κυρίως πιστεύω ότι θα έχουμε τη δυνατότητα να αυξήσουμε το μίσθιο των πάγκων, πιστεύω ότι το νούμερο θα είναι πολύ μεγαλύτερο.

Προς το παρόν αυτά κ. Πρόεδρε από εμένα, εάν χρειαστεί να απαντήσω σε ερωτήσεις των επικεφαλής είμαι στη διάθεσή τους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ουσταμπασίδης. Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σε όλες και όλους. Ήθελα να θέσω ορισμένα ζητήματα, το πρώτο κ. Δήμαρχε θα ήθελα να μας πείτε εάν οι Υπηρεσίες έχουν προχωρήσει στην απομάκρυνση της παράνομης πινακίδας που έχει τοποθετήσει ο Δήμος Αγίων Αναργύρων σε ιδιοκτησία μας σε χώρο στο Κάτω Κουκλάκι. Σας το είχα πει και προσωπικά

αυτό το πράγμα, νομίζω ότι θα πρέπει να κινηθεί η ανάλογη διαδικασία, διότι αυτή τη στιγμή με την τοποθέτηση της πινακίδας υπάρχει μια αμφισβήτηση της νομής του χώρου από το Δήμο. Το πρώτο που θέλω να θέσω είναι αυτό.

Το δεύτερο θέμα που θέλω να σας θέσω, είναι το εξής: στη χτεσινή συνεδρίαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 11^ο θέμα αφορούσε την περιβαλλοντική μελέτη που ενέκρινε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής για τον χώρο της πρώην Renault που ανήκει πλέον στην εταιρεία Σκλαβενίτης.

Θέλω να επισημάνω τα εξής: κατ' αρχήν εμείς ως Παράταξη φυσικά είμαστε θετικοί όσον αφορά την αξιοποίηση του χώρου, εφόσον αυτόν δεν μπορούσε να τον αξιοποιήσει ο Δήμος από την εταιρεία Σκλαβενίτης η οποία είναι μια μεγάλη σοβαρή ελληνική εταιρεία και θεωρώ ότι είναι το λιγότερο «κακό» για το Δήμο, εφόσον κάπου θα πουλούσαν τη συγκεκριμένη έκταση το συγκεκριμένο κτίριο. Το ότι το πήρε ο Σκλαβενίτης είναι θετικό κατά τη γνώμη μου.

Εδώ όμως υπάρχουν τα εξής ζητήματα: πρώτον κ. Δήμαρχε η μελέτη αυτή δόθηκε μετά από επιμονή του εκπροσώπου μας του κ. Αθανασόπουλου προς εμάς τουλάχιστον πλήρης δυο ώρες πριν τη συνεδρίαση. Η μελέτη περιλαμβάνει 287 σελίδες. Είναι δυνατό να έχουμε άποψη για το τι λέει αυτή η μελέτη, για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα; Όταν μου έστειλαν το e-mail πραγματικά δεν ήξερα τι να κάνω, πώς να το αντιμετωπίσω.

Είναι το ένα θέμα ότι τέτοια σοβαρά θέματα δεν μπορεί να έρχονται τελευταία στιγμή στο παρά πέντε ή στο και πέντε.

Επί του θέματος όμως. Από ό,τι μπόρεσα να δω, η μελέτη αυτή δεν λαμβάνει καθόλου υπόψη της το θέμα που υπάρχει σε εκκρεμότητα και είναι ακριβώς στο συγκεκριμένο χώρο, της διευθέτησης των ομβρίων της Σκρα, κάτι το οποίο είναι σε εκκρεμότητα το ξέρουμε όλοι, δεν έχει προχωρήσει ο εργολάβος δεν έγινε και η συνάντηση την οποία είχαμε προγραμματίσει. Η μελέτη όμως δεν το λαμβάνει καθόλου υπόψη και αναρωτιέμαι: θα γίνει μια τόσο μεγάλη επένδυση εκεί, με τον κίνδυνο να πλημμυρίζει ο συγκεκριμένος χώρος; Πέρα του ότι αποτελεί ένα θέμα τεράστιο για τους κατοίκους, είναι δυνατό να έρχεται μια μελέτη περιβαλλοντική και να μη λαμβάνει υπόψη της αυτό το θέμα;

Επίσης σας είχα θέσει το πολύ σοβαρό ζήτημα του ότι με την αλλαγή της χρήσης που έχει επέλθει, δηλαδή όταν αγόρασε το ακίνητο με δημοπρασία η εταιρεία Σκλαβενίτης ο συγκεκριμένος χώρος θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί λόγω των χρήσεων που είχε, για χονδρεμπόριο. Αυτό άλλαξε με τη διαδικασία που προβλέπει ο νόμος και γίνεται ένα πολυκατάστημα με εστιατόρια και τα λοιπά.

Αυτό σημαίνει μια αυτόματη εκτόξευση της αξίας του ακινήτου. Είναι άλλο να έχω ένα χώρο που είναι αποθηκευτικός ή ένα χώρο που χρησιμοποιείται για χονδρεμπόριο και άλλο αυτό να μετατρέπεται σε ένα πολυκατάστημα με εστιατόρια, με διάφορες τέτοιες χρήσεις. Επομένως η εταιρεία και καλά έκανε, το αξιοποιεί αυτό αυξάνει πολύ σοβαρά την αξία του ακινήτου που αγόρασε γύρω στα 11,5 εκατομμύρια και βεβαίως η περιοχή θα υποστεί μια επιβάρυνση όσον αφορά την κυκλοφοριακή συμπεριφορά.

Το ερώτημά μου είναι: εκτός του ότι υπάρχει ο δημοτικός χώρος στο πίσω μέρος, όπως σας είχα θέσει και παλαιότερα σε Δημοτικό Συμβούλιο έχει γίνει η οποιαδήποτε σοβαρή συζήτηση με την εταιρεία ώστε να υπάρξουν αντισταθμιστικά οφέλη για το Δήμο, τη στιγμή που η εταιρεία ωφελείται εκ των πραγμάτων γιατί αποκτά ένα πλεονέκτημα, μια υπεραξία του συγκεκριμένου χώρου, η οποία δεν υπήρχε όταν το αγόρασε αυτό το πράγμα.

Έχουμε και οι κάτοικοι της περιοχής αλλά και ο Δήμος συζητήσει με την εταιρεία Σκλαβενίτης για το πώς θα μπορούσε και ο Δήμος μας να έχει κάποια αντισταθμιστικά οφέλη; Το δεύτερο θέμα που θέτω είναι αυτό.

Το τρίτο θέμα, δεν θα μπω στην κριτική για τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς, θα πω μόνο ένα συγκεκριμένο γεγονός το οποίο πιστεύω το έχετε κι εσείς ίσως λάβει γνώση και αφορά το «πάρτι» που έγινε στο πίσω μέρος του άλσους κατά τη διάρκεια των εορτασμών της Πρωτομαγιάς, ένα rave party κάπως έτσι το λένε, που διήρκησε έως τις 9 παρά είκοσι το πρωί.

Πάρα πολλοί κάτοικοι διαμαρτυρήθηκαν στην Αστυνομία, η Αστυνομία έλεγε ότι εμείς δεν έχουμε αρμοδιότητα, αυτό το πράγμα που έγινε εκεί, έγινε πιστεύω χωρίς τη δική σας συναίνεση, δεν μπορώ να πιστέψω ότι εσείς δώσατε κάποια τέτοια άδεια, πως σκέφτεστε αυτό το πράγμα να το αντιμετωπίσετε και πως το αντιμετωπίσατε όταν το μάθατε.

Για την Πρωτομαγιά όπως σας είπα δεν θα κάνω περισσότερα σχόλια, θα τα κάνουμε όταν θα έρθει η ώρα να συζητήσουμε για την Πρωτομαγιά στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αλλά νομίζω το συγκεκριμένο γεγονός το οποίο εκτός της όχλησης αποτελεί κι ένα κίνδυνο. Γιατί αν έχουμε τέτοιες εκδηλώσεις μέσα στο άλσος οι οποίες είναι ανεξέλεγκτες, σαφώς δημιουργείται και κίνδυνος.

Αυτοί είναι οι σοβαροί κίνδυνοι, όχι τα 100 τετραγωνικά που θέλουμε να κάνουμε ένα εκκλησάκι. Τα σοβαρά θέματα είναι αυτά, στα οποία πρέπει εμείς ως Δημοτικό Συμβούλιο να έχουμε την ευαισθησία να το αντιμετωπίζουμε, όχι να κλείνουμε τα μάτια και να λέμε μονάχα για 70 και 100 τετραγωνικά. Αυτός είναι λαϊκισμός. Τα ουσιαστικά και τα σοβαρά ζητήματα είναι αυτά. Αυτά προς το παρόν, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι δεν με εκπλήσσει η σημερινή τοποθέτηση του Δημάρχου, διότι πολλές φορές έχουμε ακούσει έπεια απτερρόεντα αναμασώντας τα ίδια και τα ίδια και στην πράξη να εφαρμόζεται η αρχή της ανακολουθίας.

Οι συνεργασίες και η σύμπτωση απόψεων σε καίρια ζητήματα προϋποθέτουν αρχές, αλήθειες, εμπιστοσύνη και προγραμματική πρόταση και αποδοχή αυτής μεταξύ των μερών. Τέτοιο πράγμα δυστυχώς σε καμία περίπτωση σε καίρια ζητήματα που συζητήσαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο ή στην Οικονομική Επιτροπή, δεν έτυχαν καμίας αποδοχής από τη Δημοτική Αρχή, αντίθετα μια στείρα θέση και άποψη.

Πολλές φορές ακούμε για τον ηλεκτροφωτισμό. Η πρότασή μας κυρίες και κύριοι συνάδελφοι που κάναμε για τα δημοτικά τέλη που τελικά πέρασε και φέτος και πέρσι, δεν άγγιξε καν τους κωδικούς των εξόδων που είχε βάλει η Δημοτική Αρχή στη δική της πρόταση, που σημαίνει δεν τα μειώσαμε. Τα ίδια έμειναν, άλλα αλλάξαμε και καλά κάναμε και τα αλλάξαμε.

Το να λέτε συνέχεια γι' αυτά τα πράγματα και βεβαίως τώρα θα πείτε ότι «αυξήθηκε ο ηλεκτρισμός με αυτά που γίνονται σε όλους, άρα φταίτε εσείς της αντιπολίτευσης με αυτά που εισηγηθήκατε και αυτά που ψηφίσατε». Επομένως εισχωρεί το ψέμα και η παραπληροφόρηση, κάτι το οποίο δεν τιμά μια Δημοτική Αρχή αν θέλει να λέγεται σοβαρή.

Όσον αφορά για προγραμματική πρόταση ποτέ δεν ακούσαμε. Ρώτησα παραδείγματος χάριν εγώ που καλοπροαίρετα μπήκα στην Επιτροπή της Πρωτομαγιάς για να βοηθήσω, κλήθηκα μια φορά για να λύσουμε ένα θέμα όσον αφορά αυτούς που πεθαίνουν, χάνουν τη θέση και πώς να το λύσουμε. Δεν κλήθηκα ποτέ, δεν ρωτήθηκαν καν για το ρεπερτόριο. Είναι δυνατό ένας τοπικός σύμβουλος να κανονίζει το ρεπερτόριο της Πρωτομαγιάς; Είναι ντροπή μας.

Δεν απεφάνθη τυχαία το Συμβούλιο της Επικρατείας για την παρανομία και την αντισυνταγματικότητα του Υπουργείου Εσωτερικών όσον αφορά τις αρμοδιότητες του Δημοτικού Συμβουλίου και πάει στην Ολομέλεια το θέμα, διότι τις έκρινε άκυρες όλες αυτές τις δράσεις και τις ΚΥΑ που έχουν βγει κατά καιρούς και θα κριθεί από την Ολομέλεια.

Και μάλιστα κι ένας άνθρωπος που είναι και σχετικός με τα θέματα της μουσικής ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για ποιο λέτε; Δεν έχω καταλάβει τι λέτε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κρατήστε σημειώσεις και με ρωτάτε, μη με διακόπτετε δεν σας διέκοψα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αντίθετα, μπάχαλο την Πρωτομαγιά. Εγώ έκανα μια πρόταση προκειμένου να αποφύγουμε το μπάχαλο, με τις γωνίες να μη μας κλείσουν οι μικροπωλητές, να τις πάρουν τα μαγαζιά που είναι στις γωνίες και στον πεζόδρομο και στη γωνία έτσι ώστε τουλάχιστον να μείνουν ανοιχτοί οι κάθετοι προς τη Δεκελείας.

Τι έγινε; Και επικαλούμαι και τον Αντιδήμαρχο των Τεχνικών Υπηρεσιών, τι έγινε στη διασταύρωση Πίνδου – Δεκελείας – Φωκών και Εφέσου; Μια απέραντη ταβέρνα. Είχε στήσει καταμεσίς το σουβλατζίδικο ο άλλος, είχε βάλει και καμιά 500ριά καρέκλες που ποτέ δεν διανοήθηκα στα 12 χρόνια της θητείας μου συνέβη κάτι τέτοιο. Μέσα στη διασταύρωση 500 καρέκλες, τραπέζια που πούλαγαν σουβλάκια, παράνομα.

Ο «Μπαρμπαλιάς» από την άλλη μεριά έβαλε αυτοκίνητα και έκλεισε την Προύσσης και άκουσα για 9.000 πρόστιμο. Κύριοι μας διέφυγαν έσοδα άλλα τόσα και τα πρόστιμα δεν έπεσαν γι' αυτό δεν μας σέβονται. Ή θα έχουμε μια Δημοτική Αρχή που θα κάνει το καθήκον της, θα παίρνει τα μέτρα

της και όσοι δεν συμμορφώνονται να αντιμετωπίζονται ως παραβάτες. Κάτι τέτοιο... πέρα βρέχει.

Εν πάση περιπτώσει αυτό θα κριθεί, δεν είναι άθλος οι 217.000 και οι 9.000 € πρόστιμα, που άκουσα. Αποτυχία είναι.

Κύριοι συνάδελφοι επειδή εγώ νταραβερίζομαι κάθε μέρα με το Δήμο, έχω επαφές σχεδόν με όλο το προσωπικό και πηγαίνω στο Δήμο μου αρέσει. Δεν λειτουργούμε. Τέτοια κατάντια ο Δήμος δεν είχε ποτέ. Δεν είναι τυχαία η φυγή τόσων υπαλλήλων που εκμεταλλεύονται την κινητικότητα, τη λεγόμενη.

Όχι μόνο αυτό, έχουν πεθάνει και δέκα άνθρωποι. Πρωτοφανές, σε μια περίοδο 2,5 ετών.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι εννοείτε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Γι' αυτό γελάτε, γιατί δεν έχετε αίσθηση καν του χώρου του οποίου διοικείτε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ότι πέθαναν άνθρωποι επί των ημερών μας και φταίμε εμείς;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν είπα εγώ αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είπατε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτό λέτε εσείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «Δεν είναι τυχαίο» λέτε «ότι πέθαναν δέκα άνθρωποι»!

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας παρακαλώ δεν σας διέκοψα, βλέπετε μιλάτε και πριν αλέκτωρ λαλήσει αυτά που λέτε ότι πρέπει να κάνουμε και να συμφωνούμε, τα γυρίζετε από την ανάποδη. Πάμε παρακάτω.

Είχαμε κάνει μια πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο όσον αφορά τον ηλεκτροφωτισμό και υπήρξε μια στείρα επιμονή να πάρουμε τα Led από αυτή την εταιρεία που έχουν πάει κατόπιν στημένων διαγωνισμών, η εταιρεία που τα πήρε. Και έρχεται το Ελεγκτικό Συνέδριο, έχω ζητήσει δυο φορές κύριοι συνάδελφοι να κοινοποιηθεί σε όλους το έγγραφο αυτό. Αγαπητέ Κώστα γιατί δεν κοινοποιήθηκε πάλι;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κοινοποιήθηκε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μπράβο. Μετά από δεύτερη επιμονή χτες στην Οικονομική Επιτροπή παρ' ότι είχαμε πει στην προηγούμενη να κοινοποιηθεί.

Και η απάντηση είναι «έχει κλείσει το θέμα της νομιμότητας», κύριοι συνάδελφοι δεν έχω την απαίτηση να ξέρετε κάποια νομικά, σίγουρα όμως έχετε κάποιο φίλο, γνωστό δικηγόρο, κάποιον σχετικό περί αυτά, δώστε του να διαβάσει αυτό το πράγμα και να σας πει εάν έχει κριθεί. Γιατί και χτες ακούσαμε ότι κρίθηκε η νομιμότητά του. Μα για να κριθεί μια νομιμότητα, πρέπει να γίνει μια πράξη, μια νέα εισήγηση του Τμήματος προς την Ολομέλεια για να αποφανθεί επί τριών σελίδων ερωτήματα, που ζητά το Ελεγκτικό Συνέδριο. Δεν έχει ξανασυμβεί τέτοιο πράγμα στο Δήμο μας.

Διαβάστε παρακαλώ, γιατί πρέπει να διαβάζουμε αυτά τα οποία μας στέλνει ένα ανώτατο Δικαστήριο και του οποίου η απόφαση έχει άμεση σχέση με εμάς. Η απάντηση του Δημάρχου ξέρετε ποια ήταν; Είναι προσωπική επιστολή του Δικαστηρίου προς αυτόν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κανένα Δικαστήριο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δικαστήριο είναι το Ελεγκτικό Συνέδριο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι λέει;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Θα σας το διαβάσω, δεν έχω κανένα πρόβλημα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «Προς»...;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ δεν έχω τα «προς».

Ελληνική Δημοκρατία

Ελεγκτικό Συνέδριο 6^ο Κλιμάκιο πράξη 158/2022 αποτελούμενο από την Πρόεδρο (τάδε) συνήλθε σε τηλεδιάσκεψη μέσω υπηρεσιακής πλατφόρμας για το θέμα (μη το ξαναδιαβάζουμε) για την αναβάθμιση του ηλεκτρικού, ο φάκελος με τα στοιχεία των οποίων υποβλήθηκε στο κλιμάκιο από τον ως άνω Δήμο και συμπληρώθηκε στις 29/3^{ου} άκουσε την εισήγηση της Παρέδρου...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Που κοινοποιείται αυτό κ. Γρετζελιά, το «προς» διαβάστε μας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Την πράξη διαβάζω εγώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Που κοινοποιείται.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στο Δήμο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτό δεν το έχω, σας ζητήσα αριθμό Πρωτοκόλλου και ψάχνατε και μου δώσατε μετά από ψάξιμο το 9549/28-4-2022 δεν μου δώσατε κανένα άλλο έγγραφο. Εγώ διαβάζω την ουσία.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το ίδιο είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς δημοσιεύσατε ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να απαντήσω τώρα; Θα σας απαντήσω ευχαρίστως, αλλά δεν απευθύνεται σε εσάς. Στο Δήμο απευθύνεται. Τελειωμένο αυτό.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μπορώ να ολοκληρώσω σας παρακαλώ; Και στο Δήμαρχο να απευθύνεται ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στο Δήμο κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όταν ένα έγγραφο κύριοι συνάδελφοι για να μαθαίνουμε Διοίκηση, απευθύνεται στον Προϊστάμενο που λέγεται Δήμαρχος, είναι όλων των Υπηρεσιών: Διοικητικών, Οικονομικών, Τεχνικών και τα λοιπά. Το έγγραφο δεν είναι προσωπικό, αφορά τον φορέα. Πήρε καμία απόφαση ο Δήμαρχος; Ο φορέας αποφάσισε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι εκτός αρμόδιων οργάνων κ. Γρετζελιά. Επειδή τα ξέρετε πολύ καλά όλα αυτά, έχουν φύγει από τα αρμόδια όργανα αυτές οι Υπηρεσίες, Αφορούν το ανώτατο Συνέδριο και απευθύνουν ερωτήματα προς το Δήμαρχο. Συνεχίστε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ο Δήμαρχος δεν θα απολογηθεί για το σπίτι του, θα απολογηθεί επί των ερωτημάτων που βάζει όσον αφορά αυτά που έχουν σχέση με το Δήμο. Και λέει το Ελεγκτικό Συνέδριο:

«... Αναβάλλει για τους παραπάνω λόγους την οριστική κρίση, μέχρι την υποβολή των αναφερομένων στο σκεπτικό ελλειπόντων από τον φάκελο της ελεγχόμενης σύμβασης στοιχείων. Διατάσσει -για να δούμε αν είναι προσωπικό- το Δήμο Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας να υποβάλλει τα ελλείποντα στοιχεία εντός προθεσμίας 15 ημερών από την κοινοποίηση της παρούσας»

Η παραλαβή έγινε 28/4/2022 με αριθμό Πρωτοκόλλου που μου έδωσε ο Δήμαρχος 9549.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό αποτελεί απάντηση στο προς το που απευθύνεται. Το Δήμο διατάσσει, όχι το Δήμαρχο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Βρε παιδιά, έχουμε σπουδάσει Δημόσια Διοίκηση, για τον Θεό!

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είναι έγγραφο με σφραγίδες ή αυτό που έχει ο κ. Τομπούλογλου; Αυτό ρωτάω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το ίδιο είναι το έγγραφο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ο Δήμαρχος είναι Προϊστάμενος είτε το θέλουμε είτε δεν μας αρέσει, όλων των Υπηρεσιών. Είναι η κεφαλή του Δήμου. Από εκεί και πέρα είναι τα όργανα: το Δημοτικό Συμβούλιο, η Οικονομική Επιτροπή και τα λοιπά.

Και ερωτάται υπό αυτή του την ιδιότητα και προς αυτή την ιδιότητα διατάσσει το Δήμο Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας να υποβάλλει τα ελλείποντα στοιχεία εντός δεκαπενθημέρου. Και ρωτώ κ. Βούρο: τα υποβάλλατε τα ελλείποντα στοιχεία;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί αγωνιάτε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν κατάλαβα, με βλέπετε να αγωνιώ;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω 15 μέρες προθεσμία να απαντήσω; Θα απαντήσω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μπορεί να έχετε απαντήσει στις 10, δεν ξέρω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακόμη καλύτερα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Λέω εάν έχετε απαντήσει, παράκληση να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο τόσο περί του εγγράφου περιεχομένου, όσο και περί των ελλειπόντων στοιχείων που στείλατε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εννοείται κ. Γρετζελιά. Και εν πάση περιπτώσει το Ελεγκτικό Συνέδριο θα αποφασίσει. Εμείς γιατί κοπτόμεθα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά ολοκληρώστε, έχετε πλατειάσει πολύ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πρόεδρε, εγώ δεν διέκοψα κανέναν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θέλω να σας διακόπτουν, αλλά ολοκληρώστε παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτά προς το παρόν και θα τα ξαναπούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Καλησπέρα και καλό μήνα. Ήθελα να αναφερθώ κι εγώ στην περίφημη ιστορία για το Κάτω Κουκλάκι αλλά νομίζω ότι θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε αναλυτικά. Βέβαια το θέμα δεν είναι αν ανήκει σε ποιον Δήμο, το θέμα είναι να μην αφαιρεθεί από αυτούς, στους οποίους πραγματικά ανήκει ο χώρος εκεί. Και αυτοί είναι οι κάτοικοι της περιοχής και δεν ξέρω ποιος, ποιο βράδυ θα επιχειρήσει να βάλει μια παράνομη κατασκευή γιατί μέρα μεσημέρι με ήλιο δεν πρόκειται να μπει και αυτό το διασφαλίζουν οι κάτοικοι.

Μερικές ερωτήσεις πριν κάνω ορισμένα σχόλια. Πρώτον, δέχτηκα μια ανησυχία από ορισμένους γονείς ότι υπάρχει πρόβλημα με έλλειψη καθαριστικών σε Παιδικούς Σταθμούς και θα ήθελα να ξέρω τι συμβαίνει.

Δεύτερον, έγινε συζήτηση την προηγούμενη φορά, δεν μπήκα, για την υπόθεση του κ. Καμαρόπουλου και θέλω να επισημάνω το εξής: άρνηση αυτοδίκαιης αποχώρησης να υπογραφεί η απόλυση και η συνταξιοδότησή του, έχει δικαίωμα ο Γενικός Γραμματέας μόνο στην περίπτωση πειθαρχικής δίωξης, σύμφωνα με τον Κώδικα.

Δεν ξέρω αν ο κ. Σαραντόπουλος αισθάνεται περήφανος που στερεί εισόδημα, σύνταξη από έναν άνθρωπο. Εγώ νομίζω ότι πρέπει να το δούμε λίγο πιο σοβαρά.

Τρίτον, στο Γυμνάσιο της Χαλκηδόνας παραμένει η άθλια κατάσταση στην αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων, που εκδηλώθηκε η φωτιά μετά το βραχυκύκλωμα εδώ και δυο μήνες περίπου. Δεν έχει φωτισμό, είναι μαύρο, θέλω να ξέρω τουλάχιστον αν είναι ασφαλές για χρήση και πότε αναμένεται να το αντιμετωπίσετε.

Τέλος θέλω να πω για το θέμα του περίφημου rave party έχουμε καταθέσει γραπτή ερώτηση προς τον κ. Μπίγαλη, τον κ. Κουτσάκη και τη Διεύθυνση, ελπίζουμε να πάρουμε απαντήσεις. Θέλω να σχολιάσω μόνο ότι ένα μαγικό χέρι έχει εξαφανίσει την ερώτηση από τα τοπικά ΜΜΕ και απλώς το σημειώνω.

Κύριοι συνάδελφοι επιτρέψτε μου να αναφερθώ σε δυο ζητήματα γενικότερα της επικαιρότητας. Ήταν τέτοιες μέρες το 1945 που η ναζιστική Γερμανία συνθηκολογούσε κάτω από το χτύπημα του Κόκκινου Στρατού μέσα

στο ίδιο το Βερολίνο. Οι λαοί θα θυμούνται πάντα με σεβασμό τα 20 εκατομμύρια του σοβιετικού λαού και στρατού, τις εκατοντάδες χιλιάδες των αντιστασιακών που αγωνίστηκαν και ο πατέρας μου ανάμεσα σε αυτούς, κάτω από την καθοδήγηση των κομμουνιστικών Κομμάτων σε όλη την Ευρώπη, τους κομμουνιστές, τους ριζοσπάστες που αντιστάθηκαν στην καρδιά του θηρίου μέσα στη Γερμανία, τη φασιστική Ιταλία, τη ναζιστική Αυστρία, τους χιλιάδες που χάθηκαν στα στρατόπεδα συγκέντρωσης.

Όλους όσους σφράγισαν με το αίμα τους την αντιφασιστική νίκη των λαών. Όσο μελάνι κι αν χυθεί, η προσφορά τους είναι ανεξίτηλα χαραγμένη στις λαϊκές συνειδήσεις. Ο φασισμός ήταν και είναι παιδί του καπιταλισμού, μορφή της εξουσίας του κεφαλαίου.

Είναι ανιστόρητη και επικίνδυνη η εξίσωση του ναζιστικού τέρατος με τον κομμουνισμό και το εργατικό Κίνημα, που αποτελεί επίσημη ιδεολογία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σήμερα με τη στήριξη της αντιδραστικής Ευρωπαϊκής Ένωσης, των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ σε Ουγγαρία, Πολωνία, Εσθονία, Λιθουανία, Λετονία, Ουκρανία, Ρουμανία διώκεται η κομμουνιστική ιδεολογία, τα κομμουνιστικά Κόμματα και σύμβολα, γκρεμίζονται μνημεία της αντιφασιστικής νίκης, τιμώνται οι συνεργάτες των SS.

Στη χώρα μας αξιοποιήθηκε μέχρι και το Κοινοβούλιο για να ξεπλυθεί το ναζιστικό τάγμα του Αζόφ. Είναι εξίσου επικίνδυνη και ανιστόρητη, η προσπάθεια της σημερινής καπιταλιστικής Ρωσίας της αστικής αντικομμουνιστικής ηγεσίας της να καπηλευτεί τη συμβολή της Σοβιετικής Ένωσης και τα σύμβολα της αντιφασιστικής νίκης των λαών.

Όπως κάνουν πως θυμούνται ορισμένοι όπως στη χώρα μας ο ΣΥΡΙΖΑ την κόκκινη σημαία του Ράιχσταγκ, όταν πριν λίγα χρόνια συνυπέγραφε ανήμερα τέτοιας ημέρας 9^η Μάη του '19 αντικομμουνιστική δήλωση της Συνόδου Κορυφής στο Βουκουρέστι.

Είναι τέτοιες οι ημέρες που απαγορεύει η σημερινή Γερμανία τη σημαία της νίκης που καρφώθηκε στο Ράιχσταγκ να σηκωθεί στο Βερολίνο, είναι τέτοιες οι ημέρες που η Λετονία απαγόρευσε τον εορτασμό της νίκης ενάντια στο φασισμό.

Το δίλημμα που τίθεται αγαπητοί συνάδελφοι σήμερα απέναντι στους λαούς δεν αφορά με ποια ιμπεριαλιστική συμμαχία θα πρέπει να συνταχθούν, αν θα πρέπει να προσφέρουν θυσίες στο βωμό των συμφερόντων αυτής ή της άλλης καπιταλιστικής δύναμης, αλλά το αν θα δώσουν τη συμβολή τους στην πάλη για την ανατροπή τους.

Τα λέμε αυτά, γιατί αυτές τις μέρες έρχεται εσπευσμένα στη Βουλή η επιθετική συμφωνία της αμερικανικής βάσης, μεσούντος του ιμπεριαλιστικού πολέμου που μαινεται την Ουκρανία. Πρόκειται για ένα έκτρωμα που επεκτείνει και διατηρεί επ' αόριστον αμερικανικές βάσεις στη χώρα μας, παραδίδει στρατιωτικές και πολιτικές υποδομές στους Αμερικανούς, εμπλέκει ακόμη πιο βαθιά τις Ένοπλες Δυνάμεις στους επικίνδυνους ΝΑΤΟϊκούς πολεμικούς σχεδιασμούς και συμπίπτει με την προετοιμασία αποστολής στρατευμάτων τώρα στο ΝΑΤΟϊκό σχηματισμό μάχης στη Βουλγαρία, αύριο μέσα στην ίδια τη φωτιά αρχικά ίσως επαγγελματίες, αύριο ίσως με εντολές.

Ολόκληρη η χώρα μας γίνεται ιμπεριαλιστικό ορμητήριο, θύτης κατά άλλων λαών και στόχος αντιποίνων. Μπαίνει ο λαός μας σε πολύ μεγάλες περιπέτειες στο όνομα των επιδιώξεων για γεωστρατηγική αναβάθμιση της αστικής τάξης. Είναι τα ίδια ταξικά συμφέροντα που καθορίζουν και την αντιλαϊκή πολιτική στο εσωτερικό της χώρας, την ανταγωνιστικότητα, την επιχειρηματικότητα που αναφέρθηκε και αυτά υπηρετούν όλα τα αστικά Κόμματα και η Νέα Δημοκρατία και ο ΣΥΡΙΖΑ που βρήκε να εγκαλέσει την Κυβέρνηση πως δεν έπεισε τις ΗΠΑ να φτιάξουν στρατιωτική εγκατάσταση και στη Σκιάθο, το ΠΑΣΟΚ και τα συμπληρώματά τους.

Η συμφωνία αυτή έρχεται σε μια στιγμή που κλιμακώνεται ο πόλεμος στην Ουκρανία. Ένας πόλεμος άδικος που διευθύνεται από τις ιμπεριαλιστικές τάξεις, τον πληρώνουν οι λαοί με το αίμα τους, ένας πόλεμος άδικος και ιμπεριαλιστικός και από τις δυο πλευρές. Η απαράδεκτη εισβολή της Ρωσίας και η επακόλουθη κινητοποίηση του ΝΑΤΟ είναι η συνέχιση με άλλα μέσα πολεμικά, της πολιτικής των ανταγωνισμών τους στο έδαφος της Ουκρανίας για τον έλεγχο των πλουτοπαραγωγικών πηγών, των ενεργειακών αγωγών, της εύφορης ουκρανικής γης.

Στη χώρα μας τα ΝΑΤΟϊκά Κόμματα επέλεξαν στρατόπεδο ληστών. Εμείς, οι κομμουνιστές επιλέγουμε το πλευρό των λαών ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο για την απεμπλοκή της χώρας μας για να τελειώσει η καπιταλιστική βαρβαρότητα που γεννάει μόνο πολέμους, φτώχεια και προσφυγιά.

Παρά τα ΝΑΤΟϊκά παπαγαλάκια, τη λογοκρισία κάθε αντίθετης φωνής, την κινητοποίηση κράτους, Δήμων και του δικού μας Δήμου, επιχειρηματιών, η λαϊκή πλειοψηφία κάθεται κατά του ΝΑΤΟ και της εμπλοκής της χώρας μας στον πόλεμο στην Ουκρανία. Τον πληρώνουμε άλλωστε, πάνω από 4 δις το χρόνο για τους ΝΑΤΟϊκούς εξοπλισμούς. Και όταν αναζητήσετε χρήματα αγαπητοί συνάδελφοι της Διοίκησης, να σας θυμίσω ότι οι ΝΑΤΟϊκές βάσεις απαλλάσσονται και από δασμούς και από ΦΠΑ. Εμείς τους πληρώνουμε.

Αύριο διαδηλώνουμε μαζικά και στα Προπύλαια και σε όλη τη χώρα για την απόσυρση αυτής της άθλιας συμφωνίας, την απεμπλοκή της Ελλάδας από τον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, το ξήλωμα των αμερικανικών βάσεων. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Καλησπέρα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δυο σύντομες απαντήσεις όσον αφορά την έλλειψη που λέει ο κ. Σερετάκης για τα καθαριστικά. Δεν έχω ενόχληση από την Υπηρεσία, αν τυχόν προέκυψε κ. Σερετάκη αυτό, φαντάζομαι θα λύθηκε οίκοθεν, θα λύθηκε δηλαδή από τις Υπηρεσίες, γιατί δεν έχω ενοχληθεί.

Για το Γυμνάσιο Χαλκηδόνας θυμάστε ότι το πρόβλημα είχε προκύψει στο χώρο εκδηλώσεων από μια λάμπα φθορίου η οποία είχε μείνει ανοιχτή το βράδυ, κακώς και η οποία εξερράγη. Αυτή έχει απομονωθεί δεν υπάρχει θέμα ασφάλειας στο σχολείο, επειδή είπατε για ασφάλεια.

Όσον αφορά το βάψιμο και γενικά τους ελαιοχρωματισμούς των σχολείων που έχουμε καθυστερήσει κάπως, περιμένουμε τα δμηνια που θα έρθουν από στιγμή σε στιγμή, για να ξεκινήσουν αυτά κυρίως κατά την περίοδο των διακοπών και να ολοκληρωθούν εκεί που δεν έχουν ήδη γίνει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα να σας ενημερώσω για το εξής όσον αφορά για τους 14 συναδέλφους που εισηγήθηκαν ειδική συνεδρίαση για το ζήτημα του ναΐσκου, σας ενημερώνω απλά ότι θα σας έρθει πρόσκληση, νομίζω το εξαήμερο είναι ή αύριο ή την Παρασκευή. Θα σας έρθει λοιπόν πρόσκληση για ειδική συνεδρίαση για να συζητηθεί το θέμα.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για την ταμπέλα κ. Τομπούλογλου

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, προς το παρόν είναι το μόνο που είναι παράνομο αυτή τη στιγμή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλήθεια είναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σε όλη αυτή την ιστορία, το μόνο παράνομο είναι η πινακίδα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνούμε. Όπως είχαμε πει και κατ' ιδίαν με πράξη διοικητικής αποβολής μπορεί με το πρόκριμα που έχουμε αυτή τη στιγμή από το Ειρηνοδικείο, να τη βγάλουμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι μόνο αυτό κ. Δήμαρχε, η ιδιοκτησία μας είναι αναμφισβήτητη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, απλά η συμβουλή της Νομικής Υπηρεσίας ενόψει του Δικαστηρίου της 24^{ης} του μηνός, ήταν να μη ρίξουμε λάδι στη φωτιά και στη συνέχεια να μπούμε στη διαδικασία όχι μόνο της αποβολής της ταμπέλας, αλλά της ουσιαστικής υλοποίησης της τοποθέτησης, εφόσον κριθεί ότι μέσω του ΚΑΕΚ και όλων των αποδεικτικών στοιχείων που έχουμε, ότι ο χώρος είναι δικός μας. Θα επανέλθω όμως γι' αυτό απαντώντας στον κ. Σερετάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το θέμα της Renault. Το θέμα της υπεραξίας που παίρνει μια τοποθέτηση κ. Τομπούλογλου δεν μπορεί να αφορά εμάς. Είναι μια τοποθέτηση που κάνει ένας επιχειρηματίας. Το ανταποδοτικό όμως που αναφέρατε, είναι κάτι το οποίο συζητείται και έχει συζητηθεί εκτενώς κιόλας.

Επειδή δεν είναι κάτι ανακοινώσιμο, αυτό που κοιτάζουμε με τον κ. Σκλαβενίτη όπως και στα κεντρικά του κατεβαίνοντας το ποτάμι δεξιά έχει δημιουργήσει ένα χώρο μια παιδική χαρά, έχει δημιουργήσει ένα γήπεδο 5x5,

το συζητάμε βεβαίως και έχει τεθεί επί τάπητος για πράγματα τα οποία θα μπορούσαν να υλοποιηθούν σε επίπεδο της ανταποδοτικότητας και της υπεραξίας που η επιχείρηση αυτή φέρνει.

Η μελέτη που λέτε των 287 σελίδων ήταν και για μας πάρα πολύ δύσκολο και όχι μόνο ήταν δύσκολο, ήταν και κάτι το οποίο δεν γνωρίζουμε, είναι κάποιιο όροι που δεν μπορεί να τους γνωρίζουμε εμείς. Ενεκρίθη βεβαίως για να πάει στον αρμόδιο φορέα και θεωρείται -επειδή το συζητήσα και η Σκρα ξέρετε πολύ καλά ότι είμαι εγώ αυτός που σας ενημέρωσε ότι έχει βρει τοίχο, θα σας ενημερώσω και επ' αυτού- οι αρμόδιοι φορείς αυτοί που συνέταξαν την περιβαλλοντική μελέτη αναφέρθηκαν στο ότι ο φορέας που θα αποφασίσει για τις επιπτώσεις, λαμβάνει υπόψη του το θέμα της Σκρα, από τη στιγμή που δεν έχει ήδη διευθετηθεί.

Πάμε στο θέμα της αναβολής της συνάντησης. Τη συνάντηση την προκαλέσαμε εμείς και με την Περιφέρεια και με τον εργολάβο, μάλιστα είχατε κληθεί. Την πρώτη φορά την ανέβαλε η Περιφέρεια, τη δεύτερη φορά την ανέβαλε ο εργολάβος. Θα προσπαθήσουμε να κάνουμε και μια τρίτη για να έχετε μια πλήρη εικόνα και μια χαρτογράφηση όλων αυτών που έχουν συζητηθεί.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ο Σκλαβενίτης συζητάει την περίπτωση της αποχέτευσης;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως τη συζητάει και μάλιστα με δικά του έξοδα έβαλε μια ρομποτική συσκευή προκειμένου να δει που στομώνει ο υπάρχων αγωγός, τι φερτά υλικά έχει φέρει και τα σχετικά. Εν πάση περιπτώσει επιλαμβάνεται της υπόθεσης έτσι κι αλλιώς άρα αυτή η τύποις συμμαχία θεωρώ πως είναι κάτι το οποίο θα είναι προς όφελος του Δήμου.

Ως προς το θέμα του rane party κ. Τομπούλογλου νομίζω πως θα καλύψει το έγγραφο που έχω στείλει στη Διευθύντρια Πρασίνου την κα Κλοκίτη δεν ήξερα ότι θα αναφερθούμε σε αυτό, στο οποίο ρητά και κατηγορηματικά δηλώνω πως από εδώ και στο εξής δεν υπάρχει περίπτωση να πατήσει στο άλσος κάποιος, ο οποίος δεν έχει την άδεια του Δήμου για να κάνει κάποιες εκδηλώσεις ψυχαγωγικού και πολιτιστικού χαρακτήρα. Υπάρχει έγγραφο στην κα Κλοκίτη το οποίο μπορεί να σας το στείλει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ήταν μέχρι το πρωί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι ήταν μέχρι τις 8 και μισή, το ξέρω. Και εγώ ενοχλήθηκα με την έννοια ότι ήρθαν δημότες, καλοπροαίρετα οι άνθρωποι είπαν «απλά να ξέρουμε ότι κάθε Πρωτομαγιά θα έχουμε τα συγκεκριμένα».

Κύριε Γρετζελιά στην Επιτροπή Πρωτομαγιάς κληθήκατε και πήρατε μέρος και μάλιστα υιοθετήσαμε και πάρα πολλές από τις απόψεις σας.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σε μια συνεδρίαση, αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δύο κάναμε και ήρθατε και στις δυο. Υιοθετήθηκαν μάλιστα απόψεις σας οι οποίες το αν δεν μπόρεσαν να υλοποιηθούν στο βαθμό ότι η αστυνόμευση από την πλευρά του αστυνομικού Τμήματος ή από την πλευρά της ελλιπούς στελέχωσης της Δημοτικής Αστυνομίας είναι μια άλλη ιστορία. Αλλά σε κάθε περίπτωση η μέριμνα ως προς την περιφρούρηση στα μέτρα των δυνατοτήτων ήταν αυτή και θεωρώ πως θα σας το πει και ο κ. Μπερδέσης αν θέλει να πάρει τον λόγο και ο κύριος ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Με συγχωρείτε πάρα πολύ, στην πλατεία Πατριάρχου...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε απόλυτο δίκιο, το είδαμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μέση δεν δώσαμε σε κανέναν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είδαμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εκεί στήθηκε ολόκληρη ταβέρνα που κατέστρεψε όλα τα μαγαζιά της πλατείας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είχαμε συζητήσει για 2 και κακώς και πρέπει να πάρουμε όλοι μαζί απόφαση ότι οι καντίνες δεν μπορούν να είναι στη μέση της πλατείας Πατριάρχου με όλα τα μαγαζιά εκεί.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ποιες καντίνες; Εκεί ήταν ταβέρνες ολόκληρες!

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Σας το είχα επισημάνει κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπήρχαν συγκεκριμένες αγορές, «αγορά» εννοώ χώρου. Κύριε Μπερδέση και κ. Κοσκολέτο είχαν συγκεκριμένη άδεια καντίνας ή είχαν κάτι άλλο;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Επιβλήθηκαν πρόστιμα σε αυτούς όλους στη μέση;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας τα απαντήσει ο κ. Κοσκολέτος αυτά. Οι καντίνες δεν έχουν κανένα λόγο και μάλιστα όχι δυο, βρέθηκαν τρεις.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Σας το είχα επισημάνει κ. Δήμαρχε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο για τις καντίνες, μπροστά στα μαγαζιά υγειονομικού ενδιαφέροντος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι άδεια που πήραν ...

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Σας το είχα επισημάνει ότι απαγορεύεται, για να σας προστατεύσω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η άδεια που πήραν, δεν ήταν καντινών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ αφήστε να ολοκληρώσει ο Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή αναφερθήκατε κ. Γρετζελιά στο θέμα της κεφαλής του Δήμου καλώς ή κακώς μέχρι το '23 θα είμαστε εμείς, σε αυτή την κεφαλή των Υπηρεσιών αναφέρθηκε το Ελεγκτικό Συνέδριο επί των ερωτημάτων επί της δικής μου αρμοδιότητας τέθηκαν. Συγκεντρώνω τα στοιχεία και εγώ θα απαντήσω, δεν μπορεί να απαντήσει κανένας άλλος πέρα του Δημάρχου. Αυτό εννοούσα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Είπαμε να απαντήσουμε εμείς;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Είδα τώρα αυτό που μου στείλατε: απευθύνεται προς το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας υπόψη του κ. Βούρου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Γρετζελιά συνεννοούμαστε, δεν χρειάζεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ μην κάνετε διάλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν κάνω διάλογο απαντώ στις ερωτήσεις που τέθηκαν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά σας παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε με συγχωρείτε πάρα πολύ να αποκατασταθεί η αλήθεια. Αναφέρθηκε ο Δήμαρχος ότι ήταν προσωπική επιστολή στον ίδιο. Προς το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας λέει το διαβιβαστικό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος θα απαντήσει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά ακούστηκε αυτό που είπατε, ακούγεται και η φωνή του Δημάρχου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς μόνος σας μου είπατε «συγκεντρώνετε τα στοιχεία για να τα στείλετε;», βεβαίως τα συγκεντρώνω και θα απαντήσω. Άρα συμφωνούμε

ότι εκφεύγει από τα αρμόδια του Δήμου και το Δημοτικό Συμβούλιο και η Οικονομική Επιτροπή δεν έχουν καμία αρμοδιότητα και ευθύνη. Σε αυτό, να συμφωνήσουμε. Το ότι η Οικονομική Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο από τη στιγμή που έχει πάει σε ανώτατη δικαστική Αρχή, επιλαμβάνεται αυτή, ας περιμένουμε. Επειδή αναφερθήκατε και στο «Κυριακή κοντή γιορτή» γιατί κουραζόμαστε; Γιατί στενοχωριόμαστε;

Σε 10-15 μέρες θα έχουμε τις απαντήσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου που παρεμπιπτόντως αναφέρω εδώ ότι και στο βρεφονηπιακό που είχατε τις αντιρρήσεις σας, αυτό έγινε. Μας έστειλαν διευκρινιστικές. Αυτό δεν σημαίνει ότι απορρίπτεται όμως μια συγκεκριμένη αναδοχή, μια συγκεκριμένη πρόσκληση η οποία έχει πάρει το δρόμο της Δικαιοσύνης.

Το περί στημένων διαγωνισμών το αντιπαρέρχομαι γιατί δεν θέλω να μπούμε σε μια διαδικασία η οποία θα αποβεί εις βάρος της ποιότητας του Δημοτικού Συμβουλίου.

Κύριε Σερετάκη πως διασφαλίζεται το ότι οτιδήποτε αφορά την τοποθέτηση του ναΐσκου ότι θα γίνει βράδυ και όχι υπό το φως του ήλιου; Σας πληροφορώ πως οτιδήποτε συμβεί μετά τις 24/5^{ου} πράγμα που θα αποφανθεί το Δικαστήριο τι πρέπει να γίνει, για το αν ο χώρος ανήκει -γιατί αυτό είναι το ζητούμενο- σε εμάς ή όχι και δεν θα μας πει κανένας άλλος, πέρα από το Δημοτικό Συμβούλιο που έχει πάρει απόφαση για το ναΐσκο, το αν θα γίνει εκεί ή κάπου αλλού.

Το αν θα γκρεμιστεί ή όχι ή εάν εννοείτε τους κατοίκους ή αν θα έρθουν κάποια παιδιά από το ΑΠΘ που γκρεμίζουν τις βιβλιοθήκες, είναι μια άλλη ιστορία και επίσης δεν πρέπει να το συζητήσουμε εδώ.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχει και ένα ενδιαφέρον video με ένα τύπο που προκαλεί τα επεισόδια και μετά φεύγει από πίσω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε κάθε περίπτωση τίποτε δεν έχει συμβεί βράδυ, δεν έχει συμβεί υπογείων, δεν έχει συμβεί κάτω από το τραπέζι επί της δικής μας θητείας. Και σε κάθε περίπτωση δηλώνω προς πάσα κατεύθυνση πως ο λαϊκισμός στην τρέχουσα πολιτική βασίζεται σε μια «φυλετική» αντίληψη της πολιτικής, σύμφωνα με την οποία δεν έχουν σημασία οι όποιοι κανόνες και οι όποιες αρχές, αλλά το πώς θα γοητεύσουμε το κοινό, πως θα το στρέψουμε να ακούσει αυτό που θέλουμε να ακούσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Έχουμε δυο θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης το πρώτο θα το εισηγηθεί ο κ. Κοσκολέτος ο οποίος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πριν τεθεί το εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα, θα ήθελα να κάνω μια ενημέρωση στο Σώμα για την Πρωτομαγιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εφαρμόστε τον Κανονισμό επιτέλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Κανονισμός είναι κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μπήκατε στα εκτός ημερήσιας, ξεκινάμε τα εκτός ημερήσιας διάταξης. Τίποτε άλλο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία, τέλος. Ενημέρωση του Σώματος λοιπόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάρτε τον λόγο κ. Κοσκολέτο στο θέμα, ούτως ή άλλως εγώ σας έδωσα τον λόγο ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επειδή για την Πρωτομαγιά ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε πριν είπατε να είμαστε συνεπείς, να έχουμε μια συνεργασία. Μα δεν εφαρμόζετε τον Κανονισμό. Δώσατε τον λόγο ως εκτός ημερήσιας, εφαρμόστε το.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά ακούστε με, ήταν το πεντάλεπτο των επικεφαλής το οποίο γίνεται εικοσάλεπτο, σύμφωνοι. Εγώ αφήνω για λόγους δεοντολογίας και δημοκρατίας να ακουστούν οι απόψεις μέσα σε κάποια όρια. Βλέπετε ότι τη διαδικασία την τηρώ και οι ίδιοι οι δημοτικοί σύμβουλοι και εσείς πολλές φορές δεν τηρείτε τη διαδικασία.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι θέλετε επί της διαδικασίας;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κατ' αρχήν ποιος είναι ο τίτλος του θέματος και αν εισάγεται το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό λέμε, θα πει τον τίτλο ο κ. Κοσκολέτος βεβαίως.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ο τίτλος είναι «Ορισμός υπευθύνου του δήμου σε τηρούμενους στην Τράπεζα της Ελλάδος λογαριασμούς που αφορούν το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων». Μετά τον θάνατο της κας Βουλγαρίδου, πρέπει να οριστεί ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Συμφωνούμε να μπει να συζητηθεί και εγκρίνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η εισαγωγή του 1^{ου} εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος για συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο.

1^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός υπευθύνου του δήμου σε τηρούμενους στην Τράπεζα της Ελλάδος λογαριασμούς που αφορούν το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων»

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ποιος μπαίνει τώρα εκεί;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Η κα Μολακίδου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοσκολέτο ολοκληρώστε τη φράση σας.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Η εισήγηση έχει σταλεί με e-mail σε όλους και να απαντήσω και στον κ. Σερετάκη που έστειλε e-mail απαντητικό, καταλαβαίνετε ότι ένας θάνατος... το επείγον προέκυψε. Έχουμε Δημοτικό Συμβούλιο, υπάρχει αναγκαιότητα του θέματος.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Σερετάκη, δεν είναι όλα προς πολιτική εκμετάλλευση. Το να στέλνετε ένα e-mail για να φτάσει η Υπηρεσία στις 5 και μισή το απόγευμα να στείλει ένα e-mail σαν εκτός ημερήσιας διάταξης για το Δημοτικό Συμβούλιο, με ημερομηνία Πρωτοκόλλου σημερινή, καταλαβαίνετε ότι για την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου δεν έχουμε τη δυνατότητα να περιμένουμε. Τι δεν καταλαβαίνετε από αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, σε πολλές περιπτώσεις κ. Σερετάκη θα μπορούσαμε να το κάνουμε και δια περιφοράς.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε, αφορά την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου. Δεν έχουμε κωδικούς για να μπορέσουμε να χειριστούμε τους λογαριασμούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.

Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Ορισμός υπευθύνου του δήμου σε τηρούμενους στην Τράπεζα της Ελλάδος λογαριασμούς που αφορούν το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

Για το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης να μας πει τον τίτλο ο κ. Δήμαρχος να δούμε αν εισάγεται.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε συγγώμη, το Σώμα δεν θέλει ενημέρωση περί της Πρωτομαγιάς;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε νομίζω για την Πρωτομαγιά πρέπει να γίνει μια συζήτηση, γι' αυτό κι εγώ δεν πήρα θέση, που να είναι λεπτομερής και διεξοδική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε να το συμφωνήσουμε αυτό κύριοι συνάδελφοι όλοι μαζί και να γίνει μια συζήτηση.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να μπει στα θέματα ημερήσιας διάταξης η Πρωτομαγιά και να έρθουμε έτοιμοι. Όχι έτσι απλώς να πούμε δυο κουβέντες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, πάμε στον τίτλο κ. Δήμαρχε του εκτός ημερήσιας διάταξης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγκαίνια γηπέδου ΑΕΚ με τη συμμετοχή αετού, να δούμε αν εισάγεται. Έχει έρθει ένα αίτημα από την ΑΕΚ:

«Με την παρούσα επανερχόμαστε και παρακαλούμε όπως μας χορηγήσετε την προβλεπόμενη στο άρθρο 23 παρ. 3 του Νόμου 4830/2021 άδεια με την οποία θα επιτρέπεται η παρουσία και ολιγόλεπτη πτήση του εκτροφικού αετού είδους «Haliaeetus albicilla» με αριθμό ευρωπαϊκού πιστοποιητικού CZ/GHC/00112/2019 σύμφωνα με τη διεθνή σύμβαση «CITS».

Διευκρινίζουμε ότι η παρουσία και η πτήση του αετού θα είναι συμβολική και εμβληματική στο χώρο του ποδοσφαιρικού γηπέδου ΑΕΚ Νέας Φιλαδέλφειας. Ο αετός θα συνοδεύεται καθ' όλη τη διάρκεια της παρουσίας του από τον εκπαιδευτή του και ειδικό κτηνίατρο από τον οποίο διακριβώνεται η ευζωία του πτηνού, όπως ορίζει ο νόμος. Ως πρώτη μέρα πραγματοποίησης των εκδηλώσεων είναι η ημέρα των εγκαινίων του ανεγειρόμενου ποδοσφαιρικού γηπέδου της ΑΕΚ».

Γιατί το φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο; Το φέρνουμε, γιατί ο νόμος αναφέρει ότι απαιτείται η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ξέρουμε κ. Τομπούλογλου είναι λίγο αστείο, έτσι όμως οφείλουμε να τηρήσουμε τη διαδικασία και να δώσουμε τη συγκατάθεσή μας ότι ο αετός μπορεί να πετάει πριν από τα παιχνίδια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι εγκρίνετε την εισαγωγή;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η εισαγωγή ναι, εγκρίνεται.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς δεν έχουμε πάρει κανένα έγγραφο και δεν συζητάμε τίποτα στον αέρα.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ούτε και εμείς.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Και έχω μια ερώτηση πότε ήρθε αυτό το έγγραφο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έγγραφο έχει σημερινή ημερομηνία 11/5/2022.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Γιατί είναι τόσο επείγον και δεν μπορούμε να το δούμε σε κανονική συνεδρίαση, ώστε να έχουμε το έγγραφο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί αν τυχόν δεν εισαχθεί ή δεν ψηφιστεί από εμάς, θα πρέπει να βρει άλλους τρόπους των εκδηλώσεων που θέλει να παρουσιάσει η ΑΕΚ πριν από τα παιχνίδια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία ψηφοφορία κύριοι συνάδελφοι επί της εισαγωγής.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ του αετού.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απουσιάζουν, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Μας φέρνετε ένα θέμα στο οποίο δεν έχουμε καμία εισήγηση, έχουν ακουστεί αντιρρήσεις από περιβαλλοντικούς Συλλόγους, νομίζω ότι θα μπορούσε να έρθει σε ένα επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να είμαστε κι εμείς ενημερωμένοι. Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Το ίδιο με τον κ. Καλαμπόκη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα και ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απουσιάζουν, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 22 υπέρ, 3 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ η εισαγωγή του 2^{ου} εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος για συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο.

2^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Αδειοδότηση εκδηλώσεων – παραστάσεων με συμμετοχή πτηνού
«ΑΕΤΟΥ» στο γήπεδο της ΑΕΚ κατά τη διάρκεια των εκάστοτε
αθλητικών συναντήσεων της ποδοσφαιρικής ομάδας»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υποβλήθηκε στο Δήμο μας μια αίτηση από την ΠΑΕ ΑΕΚ η οποία ζητάει σύμφωνα με το άρθρο 81 του Νόμου 3463/2006 να χορηγηθεί με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου άδεια λειτουργίας διαφόρων παραστάσεων και εκδηλώσεων με τη συμμετοχή του αετού, πριν από τις εκάστοτε αθλητικές συναντήσεις.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ζαχαριάδης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παράλληλα και αυτό έχει μεγάλη σημασία η ΑΕΚ έχει καταθέσει υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1589/1986 με την οποία μας δηλώνει:

«Σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 23 του Νόμου 4830/2021 ότι πρώτον δεν διατηρεί στις εγκαταστάσεις του γηπέδου της ΑΕΚ με σκοπό τη χρησιμοποίησή τους, με οποιονδήποτε τρόπο στο πρόγραμμα εκδηλώσεις της διατηρεί ζώα και ειδικά των αετό και ένα δεύτερο πως κατά τη διάρκεια των κατά τα ανωτέρω εκάστοτε παραστάσεων, εκδηλώσεων με τη συμμετοχή του αετού, στο γήπεδο της θα είναι πάντα παρών τόσο κτηνίατρος, όσο και εκπαιδευτής με την παρουσία και τη συμμετοχή των οποίων θα διασφαλίζεται η αναγκαία φροντίδα, η ευζωία και όχι η κακοποίηση του αετού»

Η εισήγηση θα μπορούσε να είναι και δεκάλεπτη αλλά νομίζω πως περιπεύει και είμαι στη διάθεσή σας προκειμένου να απαντήσω σε κάποιες ερωτήσεις, αν θέλει κάποιος από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, από τη «Δύναμη Πολιτών» μήπως θέλει κάποιος τον λόγο; Κύριε Καλαμπόκη;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Μα τι να πω; Για ένα θέμα το οποίο δεν το ξέρω; Σοβαρολογείτε; Δεν είμαστε προετοιμασμένοι και θέλετε να τοποθετηθούμε;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σας ρωτάω αν θέλετε να τοποθετηθείτε κ. Καλαμπόκη, πείτε μου «όχι». Δεν πρέπει να σας ρωτήσουμε; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι σύμφωνα με το άρθρο 23 παρ. 2 του Νόμου 4830/2021 εκδηλώσεις με συμμετοχή ζώων στο πλαίσιο της τήρησης λαϊκών ή τοπικών παραδόσεων, επιτρέπονται αποκλειστικά εάν διασφαλίζεται η ευζωία των ζώων με υποχρεωτική παρουσία κτηνιάτρου καθ' όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης της παράστασης.

Αυτό σημαίνει ότι για να πετάει ο αετός στους αγώνες όχι απλά στα εγκαίνια μεθαύριο, σε κάθε αγώνα, χρειάζεται άδεια του Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης η οποία λαμβάνεται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Δηλαδή αδειοδοτείται με απόφαση του Συμβουλίου του Δήμου όπου θα τελείται η εκδήλωση.

Αυτό σημαίνει ότι θα εκδώσουμε μια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία θα αδειοδοτήσουμε την επιχείρηση έτσι ώστε σε

κάθε αγώνα και πριν τον αγώνα σύμφωνα με το νόμο, θα υπάρχει κτηνίατρος ο οποίος θα συντάσσει έκθεση περί της ευζωίας του ζώου. Μετά την πτήση που θα κάνει, πάλι θα συντάσσει νέα έκθεση ότι είναι πάλι καλά το ζώο, έτσι ώστε να τηρήσουμε όλες τις διατάξεις και τις λεπτομέρειες του νόμου, διότι ξέρετε τι συμβαίνει... ένα γατάκι κλωτσάς και πας για δέκα χρόνια.

Άρα θα πρέπει εμείς να δεχτούμε την αίτηση της ΑΕΚ, να δώσουμε την άδεια με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου και η ΑΕΚ από την πλευρά της θα πρέπει να έχει τον κτηνίατρο πριν, να συντάσσει έκθεση και μετά έκθεση την οποία θα την παραδίδει στο Δήμο για να είναι σε ισχύ η άδεια που έχει. Διαφορετικά παύει. Είναι αναπόσπαστο μέρος της αδειάς οι εκθέσεις του κτηνίατρου. Γι' αυτό ως Παράταξη εμείς ψηφίζουμε υπέρ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορώ να προσθέσω κάτι;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Βεβαίως κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προς επίρρωση όλων αυτών που αναφέρθηκαν και από εμένα και από τον κ. Γρετζελιά, προκειμένου να είναι καλυμμένο το Δημοτικό Συμβούλιο γιατί ειδικά τελευταία ξέρετε ότι οι διατάξεις για την κακοποίηση ζώων είναι πάρα πολύ αυστηρές και θεωρώ πως ως φιλόζωο Δημοτικό Συμβούλιο οφείλουμε να τηρήσουμε αυτές τις διατάξεις.

Και λέω το εξής: από τη χορήγηση και πέρα αυτής της άδειας, υπάρχει όπως το λέτε στα Δικαστήρια, ρητή ευθύνη και υποχρέωση απέναντι στο Δήμο αφ' ενός να γνωστοποιεί από πριν η ΑΕΚ και ο κτηνίατρος που είπε ο κ. Γρετζελιάς τις εκάστοτε παραστάσεις εκδηλώσεις με τη συμμετοχή του πτηνού, να τηρεί όλους τους όρους και τις προϋποθέσεις κάτω από τους οποίους χορηγείται όπως είπε προηγουμένως και ο κ. Γρετζελιάς η συγκεκριμένη άδεια και η μη τήρηση -νομίζω πως εδώ πρέπει να σταθούμε- αυτών των υποχρεώσεων που έχει η ΑΕΚ, ο κτηνίατρος και ο εκπαιδευτής, σε διαφορετική περίπτωση της μη τήρησης, συνεπάγεται και η άμεση ανάκληση αυτής της γραπτής ή προφορικής σε κάθε περίπτωση προειδοποίησης. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Επομένως η απόφαση αυτή θα ισχύει στο διηνεκές. Δεν θα χρειάζεται να παίρνουμε κάθε φορά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκτός αν δεν τηρηθούν αυτά που ανέφερα και εγώ και ο κ. Γρετζελιάς.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αλλά είναι εφ' άπαξ η απόφαση αυτή.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Οι εκθέσεις του κτηνιάτρου αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της αδείας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σωστά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μη υπαρχουσών αυτών, καταλαβαίνετε ...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ θεωρώ τουλάχιστον περίεργο τον τρόπο που μπαίνει αυτό το θέμα, θα ήθελα να έχω το έγγραφο. Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί έγγραφα αποκρύπτονται από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και τα έχουν κάποιοι και δεν τα έχουν κάποιοι άλλοι.

Έχω ερωτήματα τα οποία είναι αναπάντητα. Για παράδειγμα, ποιο είναι το ακριβές είδος του ζώου, το είδος του. Για να διαπιστώσουμε εάν είναι προστατευόμενο ή όχι.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Εκτροφικό έλεγε η εισήγηση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν ξέρω τι είναι. Λέει η εισήγηση. Εγώ εισήγηση δεν έχω, έχω ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν με το επιστημονικό όνομα. Που διαμένει, κάτω από ποιες συνθήκες αποκτήθηκε και πως. Αυτά εγώ θέλω να τα ξέρω. Αυτό είναι το πρώτο.

Στη βάση αυτού, εγώ πιστεύω ότι είναι πάρα πολύ σοβαρό να παίρνουμε έτσι στον αέρα αποφάσεις γιατί παίρνουμε κι άλλες αποφάσεις στον αέρα χωρίς χαρτιά. Σε αυτό το θέμα η "Λαϊκή Συσπείρωση" απέχει και παρακαλούμε πάρα πολύ να μην επαναληφθεί αυτό το φαινόμενο, δηλαδή να έρχονται εκτός ημερήσιας τέτοια θέματα χωρίς εισήγηση και να υπάρχουν έγγραφα τα οποία αποκρύπτονται από μέρος του Δημοτικού Συμβουλίου, γιατί δεν ξέρω αν τα πήραν άλλοι.

Να πω επίσης, γιατί έγινε συζήτηση για την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής η Δανάη με ενημέρωσε ότι δεν είχε πάρει πρόσκληση, ούτε την περίφημη μελέτη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Θα είμαι πολύ σύντομος. Όσον αφορά το είδος του ζώου το ανέφερε ο κ. Δήμαρχος, μη μου ζητάτε τώρα να το θυμάμαι απ' έξω, δεν το θυμάμαι τους λατινικούς όρους, αλλά το ανέφερε επ' ακριβώς το είδος και το γένος. Μπορείτε να ανατρέξετε στο έγγραφο και να το δείτε.

Επίσης αυτό που ακούω ότι δεν έχουμε εισήγηση, τη διάβασε την εισήγηση ο κ. Δήμαρχος. Είναι ένα μικρό έγγραφο που αναφέρει ακριβώς την ουσία του θέματος. Τη διάβασε με καλή άρθρωση και νομίζω και όλοι όσοι δεν έχουμε το έγγραφο, εφόσον ακούσαμε τον κ. Δήμαρχο καταλάβαμε ακριβώς τι λέει η εισήγηση.

Για το ζώο για το πτηνό, επειδή ασχολήθηκα κι εγώ λίγο, το πτηνό αυτό έχει γεννηθεί σε αιχμαλωσία, δεν είναι ένας αετός ένα πτηνό το οποίο αιχμαλωτίστηκε σε μεγάλη ηλικία. Έχει γεννηθεί σε αιχμαλωσία, άρα αφού έχει γεννηθεί σε αιχμαλωσία έχει το δικό του εκπαιδευτή, κατοικεί ζει σε ένα χώρο που ο εκπαιδευτής του επιμελείται και όλα αυτά, δηλαδή περί της ευζωίας του πτηνού και περί των συνθηκών του μέρους που ζει και του αν τηρούνται υγειονομικοί κανόνες και αν τηρούνται οι κανόνες του νόμου, θα υπάρχει έκθεση όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Γρετζελιάς κάθε φορά διαφορετική του κτηνιάτρου.

Οπότε όποια τυχόν αμφιβολία ή όποια τυχόν υποψία έχουμε, θα λύνεται αυτοδίκαια με την έκθεση του κτηνιάτρου ο οποίος θα υπογράφει υπεύθυνα για την ευζωία του ζώου και για την τήρηση των υγειονομικών κανόνων.

Όσον αφορά, επιμένω επειδή το άκουσα και από τον κ. Καλαμπόκη ότι δεν έχουμε εισήγηση, διαβάστηκε το έγγραφο από τον κ. Δήμαρχο. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Εγώ δεν θα μπω σε λεπτομέρειες για το τι είδους αετός είναι, πραγματικά τα είπε ο Δήμαρχος στην εισήγησή του. Δεν ξέρω αν γνωρίζετε, ίσως το γνωρίζετε όλοι, το ίδιο συμβαίνει στη Λισσαβόνα στην Μπενφίκα. Πριν τα παιχνίδια, στη διάρκεια, στο ημίχρονο και στο τέλος υπάρχει ένας αετός που πετάει και σε χωρητικότητα γηπέδου θεατών 60-70.000.

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κρίσταλ Πάλας, Λάτσιο, Μπενφίκα, ΠΑΟΚ είναι μερικές ομάδες που χρησιμοποιούν.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Με καλύψατε και οι δυο σας το ίδιο ήθελα να πω, πάρα πολλές ομάδες το χρησιμοποιούν όχι μόνο στην Ευρώπη και στη Λατινική Αμερική και ειδικά τον αετό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ του αετού.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Η κα Παπακώστα δεν έχει δικαίωμα να ψηφίσει βάσει του Κανονισμού γιατί έχει άμεση σχέση με την επιχείρηση που κάνει το αίτημα, την ΠΑΕ ΑΕΚ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Πολύ σωστά κ. Σερετάκη, οπότε εξαιρείται από την ψηφοφορία η κα Παπακώστα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι θέμα νομιμότητας δεν νομίζω ότι υπάρχει, κατά συνέπεια η ψήφος της κας Παπακώστα... πιθανό σε κάποιες άλλες αποφάσεις γιατί αυτή η απόφαση νομίζω δεν έχει καμία αξία οικονομικού ή άλλου ενδιαφέροντος, ίσως για δεοντολογικούς λόγους ένας υπάλληλος μιας εταιρείας, ναι. Αλλά σε αυτή την περίπτωση δεν υπάρχει οικονομικό συμφέρον, θεωρώ ότι κανονικά ψηφίζει η κα Παπακώστα. Συνεχίστε κ. Γραμματέα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Οπότε η κα Παπακώστα, υπέρ. Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απουσιάζουν, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά, για τους λόγους που αναφέραμε όταν πήγε να εισαχθεί το θέμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Απέχουμε, δεν νομιμοποιούμε τη συζήτηση με αυτό τον τρόπο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απουσιάζει, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 22 υπέρ, 2 κατά, 2 αποχές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «Αδειοδότηση εκδηλώσεων – παραστάσεων με συμμετοχή πτηνού «ΑΕΤΟΥ» στο γήπεδο της ΑΕΚ κατά τη διάρκεια των εκάστοτε αθλητικών συναντήσεων της ποδοσφαιρικής ομάδας» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Ενημέρωση επί των χρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων του Δήμου»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι και από εμένα. Πρώτα μια διευκρίνιση, θα κάνω απλά ενημέρωση και τοποθέτηση στη συνέχεια, το πρώτο σκέλος είναι καθαρά ενημέρωση.

Έχετε λάβει στα e-mail σας ένα φύλλο excel όπου υπάρχουν αναλυτικά όλες οι προτάσεις που έχουμε υποβάλλει σε διάφορους φορείς για χρηματοδότηση, 18 το σύνολο, συνολικού προϋπολογισμού κάτι παραπάνω από 22 εκατομμύρια ευρώ. Κάποιες από αυτές είναι υπό αξιολόγηση, κάποιες άλλες έχουν εγκριθεί.

Θα κάνω μια αναφορά σε αυτές που έχουν εγκριθεί, για να μιλάμε επί της ουσίας δηλαδή προτάσεις που έχουν εγκριθεί και θα υλοποιηθούν μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα, χωρίς φυσικά να αφήσουμε και αυτές που έχουμε υποβάλλει και είναι υπό αξιολόγηση.

Από το Πράσινο Ταμείο έχουν εγκριθεί 850.000 € για απαλλοτρίωση επιφάνειας 2,5 περίπου στρεμμάτων στην περιοχή της Μπριτάνια επί της οδού Πατριάρχου Κωνσταντίνου.

Επίσης τρέχουμε, θα ολοκληρωθεί και θα γίνει παρουσίαση στο Δημοτικό Συμβούλιο η μελέτη για τα σχέδια φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων, θα μας παραδοθεί τις αμέσως επόμενες ημέρες.

Στη συνέχεια έχουμε εξασφαλίσει 415.000 € για «Ανάπλαση δικτύου κοινοχρήστων χώρων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας», που αφορά την ανάπλαση ενός μεγάλου μέρους της Νέας Χαλκηδόνας.

«Προμήθεια οργάνων παιδικών χαρών» 180.000 € για το έργο της οδού Λάρνακος, καθώς επίσης και μέσα από το πρόγραμμα της διάσωσης των αιωνόβιων ελιών, ήδη φιλοξενούμε στην πόλη πήραμε αρχικά 6, έχουμε άλλες 5 οι οποίες θα μεταφυτευτούν σε διάφορα σημεία της πόλης υπεραιωνόβιες ελιές μέσα από αυτό το πρόγραμμα.

Παράλληλα μέσα από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο είμαστε ένας από τους τρεις Δήμους που εξασφαλίσαμε το κόστος της μελέτης για το κομμάτι της επιχειρηματικότητας και την εμπορική και όχι μόνο αναβάθμιση της πόλης και αυτή η μελέτη μας έχει παραδοθεί, όπου και αυτή θα παρουσιαστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Πάμε τώρα στο πολύ μεγάλο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», όπου συνολικά έχουμε υποβάλλει 8 προτάσεις με ένα συνολικό εκτιμώμενο προϋπολογισμό στα 18 εκατομμύρια ευρώ. Αυτή τη στιγμή που μιλάμε έχουμε τρεις αποφάσεις ένταξης στα χέρια μας, δηλαδή τρία έργα που έχουν εγκριθεί

έχει δεσμευτεί ο προϋπολογισμός και τρέχουμε προκειμένου να τα υλοποιήσουμε.

Το πρώτο είναι 2,5 εκατομμύρια ευρώ που αφορά την «Προμήθεια 10 ηλεκτροκίνητων οχημάτων καθώς και 10 σταθμών φόρτισης για τις ανάγκες των νέων ηλεκτροκίνητων οχημάτων, καθώς και το λογισμικό διαχείρισης αυτών».

Η πρόσκληση 8 «Ψηφιακές υπηρεσίες του Δήμου» που είναι 1,5 εκατομμύριο ευρώ και έχει 4 υποέργα, το ένα είναι «Εκπόνηση στρατηγικού σχεδίου αντιμετώπισης κρίσεων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας», που στην ουσία είναι ένα ολοκληρωμένο σύστημα Πολιτικής Προστασίας όπου μεταξύ άλλων θα προμηθευτούμε και θα εγκατασταθούν στο άλσος δυο υπερσύγχρονες κάμερες ανίχνευσης και επιτήρησης πυρκαγιάς, προκειμένου να προστατεύσουμε ακόμη περισσότερο το άλσος σε περίπτωση κάποιου συμβάντος να δράσουμε άμεσα.

Το δεύτερο υποέργο είναι η «Παροχή υπηρεσιών ψηφιοποίησης και ανάπτυξης πληροφοριακών συστημάτων για την ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας των Τεχνικών και Διοικητικών Υπηρεσιών του Δήμου», που ουσιαστικά είναι η πλήρης ψηφιοποίηση των Υπηρεσιών, που διευκολύνει τα μέγιστα τόσο τους υπαλλήλους, αλλά όσο και τους πολίτες που πλέον θα συνδιαλέγονται ψηφιακά με τις Υπηρεσίες. Λεπτομέρειες θα σας πει και ο κ. Τάφας ως αρμόδιος για την ψηφιακή πολιτική.

Το τρίτο υποέργο είναι η «Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος πρόγνωσης υγείας ευπαθών ομάδων λόγω πανδημίας COVID», αυτό το έργο αφορά την προμήθεια περίπου 250 ειδικών τύπου smart watch που θα τα δώσουμε σε ευπαθείς συμπολίτες μας προκειμένου να παρακολουθούμε την υγεία τους. Λεπτομέρειες πάνω σε αυτό το κομμάτι όποιος θέλει μπορεί να ρωτήσει τον κ. Μπερδέση ως αρμόδιο Αντιδήμαρχο.

Τέλος «Ευφυείς εφαρμογές – Συστήματα και πλατφόρμες για την πολιτική προστασία, ασφάλεια, υγεία, πρόνοια, ηλεκτρονική διακυβέρνηση, εκπαίδευση, πολιτισμό, τουρισμό και περιβάλλον» που έχει να κάνει με τη δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας επιχειρηματικότητας, καινοτομίας και εκπαίδευσης καθώς και την προμήθεια ευφυούς πλατφόρμας υποστήριξης αποφάσεων βιώσιμης ανάπτυξης.

Η τρίτη πρόσκληση που έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» είναι «Συντήρηση ανοιχτών δημοτικών, αθλητικών χώρων και σχολικών μονάδων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» συνολικού προϋπολογισμού 385.000 €.

Επίσης πρόσφατα μας εγκρίθηκαν 320.000 € για το σύστημα κοινόχρηστων ποδηλάτων, όπου θα προμηθευτούμε κοινόχρηστα ηλεκτροκίνητα ποδήλατα καθώς και σταθμούς φόρτισης και στάθμευσης αυτών μέσα στην πόλη, προκειμένου οι συμπολίτες μας που μένουν σε απομακρυσμένες περιοχές της πόλης να τους οδηγήσουμε κι εμείς ώστε να προτιμούν για την κίνησή τους τα ηλεκτροκίνητα ποδήλατα. Δωρεάν θα είναι η διάθεσή τους, δεν το συζητάμε.

Τα 2 εκατομμύρια ευρώ από το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ που αφορούν «Αστική ανάπτυξη και προστασία περιβάλλοντος ευρείας περιοχής του ιστορικού κέντρου Δημοτικής Ενότητας Νέας Φιλαδέλφειας» είναι ένα έργο που τρέχει, το γνωρίζετε πολύ καλά και αφορά μια περιοχή πέριξ του γηπέδου και όχι μόνο.

Αυτά είναι στο σύνολο 12 έργα εγκεκριμένα, συνολικού προϋπολογισμού περισσότερο από 8 εκατομμύρια ευρώ.

Επίσης κάτι το οποίο αξίζει να αναφέρουμε, υποβάλλαμε για πρώτη φορά στην ιστορία μας σα Δήμος πρόταση χρηματοδότησης απ' ευθείας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε δυο προγράμματα, το HORIZON και το ERASMUS για τα οποία επίσης περιμένουμε την αξιολόγηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την πιθανή χρηματοδότησή τους.

Όσον αφορά τα έργα που είναι υπό αξιολόγηση είναι η πρόσκληση 6 στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» που αφορά τόσο την οδό Λάρνακος, όσο και μια ανάπτυξη του άλσους συνολικού προϋπολογισμού περίπου στα 7,5 εκατομμύρια ευρώ.

Είναι η πρόσκληση 9 που αφορά τη μελέτη για την πεζογέφυρα Σκλαβενίτη και μελέτη για την κατασκευή υπογείου parking.

Είναι η πρόσκληση 4 που αφορά την καθαριότητα, γωνιές ανακύκλωση και εξοπλισμό διακριτής συλλογής στο Δήμο μας.

Και τα υπόλοιπα είναι αυτά που είπα, τα έργα τα οποία έχουν εγκριθεί και έχουν ενταχθεί. Όσον αφορά το κομμάτι της παρουσίασης ολοκλήρωσα προς το Σώμα, τοποθέτηση θα κάνω μετά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Λέκκα, υπάρχουν ερωτήσεις κύριοι συνάδελφοι. Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κύριε Λέκκα στο excel που μας έχετε στείλει, αθροίζοντάς το βγαίνει γύρω στα 15.800 εκατομμύρια, εσείς είπατε για 8 ότι έχουν εγκριθεί. Είναι άλλα αυτά που έχουν εγκριθεί και άλλα το excel που βλέπουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν έχουμε πολλά ερωτήματα, απαντήστε κ. Λέκκα για να συντομεύσουμε και τη διαδικασία.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Στο excel έστειλα και ορθή επανάληψη. Το σύνολο είναι 22 εκατομμύρια ευρώ ο προϋπολογισμός, αυτά που έχουν ενταχθεί είναι περίπου 8 εκατομμύρια. Το σύνολο και των ενταγμένων και των υπό αξιολόγηση είναι 22 εκατομμύρια.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μια δήλωση. Είχε πει κάποτε ο Γεώργιος Παπανδρέου ότι «οι αριθμοί ευημερούν αλλά οι άνθρωποι δυστυχούν». Μόνο αυτή την παρατήρηση έχω να κάνω, τίποτε άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταγράφηκε κ. Τομπούλογλου στα πρακτικά, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι είναι κακός σύμβουλος -το λένε ορισμένοι απευθυνόμενοι σε εμάς τους κομμουνιστές- η αντιγραφή ορισμένων τριών της κεντρικής πολιτικής σκηνής στο Δημοτικό Συμβούλιο. Εγώ καταλαβαίνω ότι εδώ γίνεται μια προσπάθεια τα τελευταία Δημοτικά Συμβούλια να διαμορφωθεί ένα προεκλογικό κλίμα: λεφτά υπάρχουν, έργα θα κάνουμε, γιοφύρια θα χτίσουμε και τα λοιπά. Το οποίο σε ένα βαθμό είναι θεμιτό και το καταλαβαίνω.

Φυσικά υπάρχει μια πραγματικότητα και η πραγματικότητα πέρα απ' όλα αυτά, θα μιλήσω και για τα αρώματα και για τα φρουρού και για τα φύκια και για τι μεταξωτές κορδέλες, απ' όλα έχει! Ποδήλατο μόνο χρησιμοποιώ εδώ μέσα, οπότε δεν μπορείτε να με πείτε για προκατειλημμένο.

Όμως αυτό το οποίο βλέπουμε, σε αυτό το οποίο είχε πει κάποτε ο κ. Λέκκας «βροχή εκατομμυρίων» εδώ πέρα, είναι αυτό το οποίο βλέπουμε σε όλη την Ελλάδα. Δηλαδή τι. Πακτωλοί χρημάτων -εδώ αθροιστικά είναι 22 εκατομμύρια και, αν τα έβγαλα σωστά- με ιεραρχήσεις που κουμπώνουν στις επιλογές μερίδων του κεφαλαίου και σε γενικότερους σχεδιασμούς και την ίδια στιγμή σε ό,τι αφορά ζωτικές λαϊκές ανάγκες, δεν υπάρχει μία.

Δεν έχουμε για ΜΑΠ στις καθαρίστριες, δεν έχουμε καθαριστικά στον παιδικό σταθμό, δεν έχουμε λεφτά για τουαλέτες στο Λύκειο στο οποίο πηγαίνουμε, δεν έχουμε λεφτά για Παιδικούς Σταθμούς, για παιδικές χαρές, για τρίτη ηλικία, για σχολεία, πολιτισμό και τα λοιπά.

Είναι επίσης ενδεικτικό και τα νούμερα τα οποία μπαίνουν εδώ αλλά και το τι ζητάει η Δημοτική Αρχή. Για παράδειγμα το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» στο ΦΕΚ το οποίο είχε την ευγενή καλοσύνη να μας στείλει ο αγαπητός συνάδελφος, λέει ότι στις προτεραιότητες υπάρχουν θέματα πολιτικής προστασίας. Ακούστε, σε μια πόλη στην οποία το ¼ βρέθηκε κάτω από το σεισμό, δίνουμε το 0,22% αυτών των χρημάτων.

Ακόμη και από αυτό το αντιλαϊκό πλαίσιο που θέτει το πρόγραμμα ανάκαμψης. Ποιότητα ζωής, ψηφιακή σύγκλιση, κοινωνική... λέει για ανέγερση σχολείων. Ανέγερση σχολείων! Δεν είχαμε λεφτά για να φτιάξουμε βρεφονηπιακό σταθμό εμείς, δεν μπορούσαμε. Δεν υπάρχουν λεφτά να δεσμεύσουμε κάποιο οικόπεδο για να φτιάξουμε ένα νηπιαγωγείο που τα νήπια είναι κρεμασμένα από πάνω στην κυριολεξία, αν πάτε σε ορισμένα.

Υπάρχει μόνο το Πράσινο Ταμείο για την Μπριτάνια. Γιατί η Μπριτάνια; Γιατί κουμπώνει με το ευρύτερο σχέδιο. Εγώ δεν λέω, να την κάνουμε και την Μπριτάνια, αλλά γιατί κάνουμε μόνο αυτό και όλα τα άλλα στα αζήτητα. Στα αζήτητα!

Εδώ έχουμε μια ακτινογραφία του αντιλαϊκού χαρακτήρα της ανάπτυξης, που κάποιος κερδίζει και κάποιος χάνει, κάποιος πληρώνει. Ποιος πληρώνει; Οι δημότες και οι εργαζόμενοι.

Έχουμε και λέμε: από το σύνολο των έργων τα οποία μας φέρνουν το φιλεύσπλαχνο κράτος το οποίο δεν έχει δώσει για υγεία, δεν έχει δώσει για παιδεία, δεν έχει να δώσει για αντιπλημμυρική προστασία και

αντιπυρική, στα ζητήματα που αφορούν τα άμεσα επενδυτικά σχέδια, τις αναπλάσεις που σχετίζονται με το ρυθμιστικό σχέδιο Αθήνας και τις προτεραιότητες του κεφαλαίου στην περιοχή, τις πράσινες business και την κερδοφορία το ζεστό χρήμα στις τσέπες των μονοπωλιακών ομίλων που κερδοσκοπούν πάνω στους άξονες που βάζει η Ευρωπαϊκή Ένωση πράσινης ανάπτυξης και το πληρώνει τώρα ο λαός, ξέρουμε που έχει πάει η απολιγνιτοποίηση και αυτή την πληρώσαμε και εκεί υπήρχαν εκατομμύρια και ΕΣΠΑ στήθηκαν και Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων για τις ανεμογεννήτριες κι όλα αυτά τα οποία βλέπουμε τα οποία έρχονται στο λογαριασμό.

Και για τη διαχείριση απορριμμάτων και να πω παρένθεση, επειδή θα βγει ο κ. Κουτσάκης και θα μας ξαναπεί για τις τιμές, πριν δέκα μέρες έγινε η δεύτερη συνεδρίαση τα τελευταία τρία χρόνια από τον ΕΣΔΝΑ που αποφάσισαν οι εκπρόσωποι της Νέας Δημοκρατίας, του ΚΙΝΑΛ και νομίζω και των υπόλοιπων, αυξήσεις. Θα τα πληρώσουμε αυτά.

Αυτά τα τρία αντιστοιχούν στο 86,62% αυτού του πακτωλού χρημάτων. Σε ζητήματα που αφορούν άμεσα λαϊκές ανάγκες και εγώ θα βάλω και την περίφημη ανάπτυξη δικτύου κοινόχρηστων χώρων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας που είναι το κομμάτι της Χαλκηδόνας το κάτω, για το οποίο έχω αμφιβολίες για τα κριτήρια με τα οποία γίνεται, αλλά τέλος πάντων με τον Λύσανδρο είμαι να το κάνει, να δούμε και τι θα κάνει.

Το σύνολο αυτών είναι 4,67 και επειδή ο κ. Λέκκας έκανε υπόθεση προσωπικής καριέρας και προβολής το «Αντώνης Τρίτσης» και τα προβλήματα που θα λύσει στα σχολεία, με ένα απλό υπολογισμό προκύπτει ότι τα σχολεία με τη βοήθεια όλων αυτών των προγραμμάτων θα αγοράσουμε ομπρέλες για όλα τα σχολεία για να μη βραχούμε από τη βροχή. 1,75% πάει στα σχολεία και στους αθλητικούς χώρους, μένει να δούμε και που θα πάει τι.

Έχουμε μια ακτινογραφία μιας σκληρής ταξικής πολιτικής η οποία περιφρονεί επιδεικτικά και την πραγματική κατάσταση που βιώνει ο κόσμος και δεν χρειάζεται να πούμε τι θα γίνει, μια βόλτα να κάνουμε εδώ γύρω, περπατήστε λίγο να δείτε τις πλατείες, τις παιδικές χαρές μια ολόκληρη πόλη έχουμε μία παιδική χαρά σε λειτουργία. Μία.

Παιδικές χαρές 0,82%. «Δεν βρέχει, μας φτύνουν» αυτό λένε οι γονείς, με αυτό που μας φέρατε εδώ και αυτό είναι η ακτινογραφία της αντιλαϊκής ανάπτυξης. Φυσικά από εδώ θα κερδίσουν τα μονοπώλια, θα κερδίσουν οι επιχειρηματίες που κάνουν τα δικά τους, θα κερδίσει και όλο αυτό το στρώμα των παρασιτικών ενδιάμεσων συμβούλων που αναπτύσσονται πάνω στο σώμα των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και βγάζουν τα προς το ζην για καλό ή για κακό.

Δεν νομίζω ότι έχει να προσδοκά κάτι ο εργαζόμενος λαός. Αυτό που πρέπει να επιμείνει ώστε να μην περιμένουμε Λύσανδρε ένα μήνα για να ξεκινάμε να λύνουμε το πρόβλημα στο νηπιαγωγείο της Χαλκηδόνας και άλλο ένα χρόνο για να μπει μια σκιά πάνω από το 7^ο και κανά δίχρονο για να λύσουμε της Χαλκηδόνας, είναι να αυξήσει την πίεση, την διεκδίκηση και την πάλη και την αμφισβήτηση αυτών των ιεραρχήσεων.

Και να βάλει μπροστά τις επιτακτικές λαϊκές ανάγκες όπως καταγράφονται στη ζωή και στις ιεραρχήσεις του καθενός. Πολύ καλό πρόγραμμα, τιμά την ιδιότητα του συναδέλφου ως στελέχους της Νέας Δημοκρατίας, δεν περιμένα κάτι διαφορετικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επειδή το «Αντώνης Τρίτσης» σχεδιάστηκε κατά την προηγούμενη χρονιά και επειδή άκουσα από τον κ. Σερετάκη κάτι για τα σχολεία εμείς πέρασι με τον κ. Λέκκα σχεδιάζοντας το «Αντώνης Τρίτσης» όντας στην Τεχνική Υπηρεσία, το λέω αυτό γιατί από τις 8 προσκλήσεις οι 4 αφορούσαν τεχνικά έργα, είναι και ο προσεισμικός έλεγχος κ. Σερετάκη στα σχολεία και στα δημοτικά κτίρια.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Συγνώμη, για τι ποσό μιλάμε;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είναι περίπου στις 50.000 €. Γνωρίζετε κ. Ζαχαριάδη τι σημαίνει προσεισμικός έλεγχος;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Δεν είμαι μηχανικός, όχι δεν γνωρίζω.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επειδή διέκρινα μια ειρωνεία στο ερώτημά σας.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Όχι, καμία ειρωνεία απλώς το ποσό ρώτησα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Το ένα έργο λοιπόν αφορούσε το άλσος το οποίο αφορά ένα ποσό της τάξης των 7,5 εκατομμυρίων ευρώ περίπου, δίνοντας μια ανάσα

πνοής στο άλσος να το αναζωογονήσουμε, να συντηρήσουμε αυτό τον πνεύμονα στην πόλη μας.

Το άλλο αφορά δυο έργα πνοής πάλι, η πρόσκληση 9, το τρίγωνο το υπόγειο parking και η πεζογέφυρα πάνω από την Αχαρνών στο ύψος του Σκλαβενίτη και για τα σχολεία κ. Σερετάκη το 1,75% δεν ωφελείται σε εμάς, εμείς είχαμε τη δυνατότητα σε κάθε σχολική μονάδα η οποία ανήκει στο Δήμο, να ενταχθούμε μέσα στο πρόγραμμα και να υποβάλλουμε πρόταση στο χρηματοδοτικό εργαλείο της πρόσκλησης 10.

Δυστυχώς μόλις 4 σχολικές μονάδες ανήκουν στο Δήμο Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας και ενώ ήρθαμε σε επαφή με την ΚΤΥΠ και ζητήσαμε επιτακτικά να μπορέσουμε να πάρουμε στην κατοχή μας και τις υπόλοιπες σχολικές μονάδες του Δήμου, δεν καταφέραμε να κάνουμε κάτι. Κινδυνεύοντας να απενταχτούμε χρονικά από την πρόσκληση, μόλις τις 4 σχολικές μονάδες που μας ανήκουν με ύψος ποσού 385.000 € και μαζί με το υπόλοιπο ποσό των περίπου 60.000 € που βάζει ο Δήμος να ξεπεράσουμε τις 420.000 €.

Δεν ήταν ότι δεν θέλαμε να το κάνουμε, το αντίθετο. Με την Τεχνική Υπηρεσία πέρσι καθίσαμε και είδαμε επισταμένως τις ανάγκες οι οποίες υπήρξαν από τα σχολεία, ενώ ξέρετε πολύ καλά ότι τρέχει και ένα πρόγραμμα τώρα και μπορεί να σας ενημερώσει και ο κ. Γεωργαμλής γι' αυτό σε όλες τις σχολικές μονάδες με χρόνια προβλήματα.

Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι έχουμε πάρει και ένα χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα από την Περιφέρεια Αττικής για ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών μονάδων. Επομένως αυτό το ποσοστό που λέτε που μπορεί στα μάτια σας και για επικοινωνιακούς λόγους να φαντάζει μικρό, δεν είναι επειδή ήταν δική μας η επιλογή να το κάνουμε, ήταν επειδή δεν είχαμε τη δυνατότητα να εντάξουμε περισσότερες σχολικές μονάδες μέσα στο συγκεκριμένο χρηματοδοτικό εργαλείο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, κάποιος άλλος συνάδελφος θα ήθελε τον λόγο; Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Θα ήθελα να συγχαρώ κατ' αρχάς τον κ. Λέκκα για την όλη του προσπάθεια και για το ότι έχει φέρει 8 εκατομμύρια στο Δήμο μας και θα φέρει 22. Πάμε για τον κ. Κοσκολέτο που λέει όντως ότι τα σχολεία είναι 4,

γνωρίζω ο ίδιος πόσο δύσκολο είναι να ενταχθεί ένα σχολείο να το πάρει ο Δήμος μας. Έχει ξεκινήσει αυτή η προσπάθεια από το 2009. Το ότι σε 13 χρόνια δεν έχουμε καταφέρει να πάρουμε 33 σχολεία στην κατοχή μας, σε αυτό φταίει η λειτουργία όλου του κράτους.

Επειδή προσωπικά προσπάθησα να βρω τα χαρτιά του Γυμνασίου Χαλκηδόνας θα μπορούσε να γυριστεί μια εξαιρετική ταινία μεγάλου μήκους, για τις δυο μέρες που πέρασα στην ΚΤΥΠ. Και φυσικά δεν κατάφερα τίποτα! Βρήκαμε μετά από δυο μέρες έναν άδειο φάκελο, που έλεγε «Γυμνάσιο Νέας Χαλκηδόνας» και υπήρχε ο ξυλότυπος του ενός από τα δύο κτίρια. Αυτό μόνο. Οι μηχανικοί πιθανό γνωρίζετε τι σημαίνει αυτό. Αυτό ήταν όλη η προσπάθεια δυο ημερών!

Αυτό βέβαια δεν αθώνει κανέναν. Εγώ τι βλέπω σαν πολίτης, αφήστε την ιδιότητα του δημοτικού συμβούλου, που βρίσκομαι εδώ τρία χρόνια και παρακολουθώ όλα αυτά τα πρωτόγνωρα για εμένα. Βλέπω να μπαίνουν χρήματα στον ΚΑΠ, βλέπω να μπαίνουν χρήματα στη ΣΑΤΑ που βασικά δεν γνωρίζω τι είναι όλα αυτά, βλέπω να μπαίνουν στο ΦΙΛΟΔΗΜΟ, βλέπω να μπαίνουν στο «Αντώνης Τρίτσης», βλέπω μια πολυδιάσπαση των χρημάτων, στον ΚΑΠ που είναι ο βασικός χρηματοδότης ο αιμοδότης του Δήμου υπάρχει μια μείωση 60% και έρχονται διάφορα εκατομμύρια δεξιά και αριστερά από ΦΙΛΟΔΗΜΟ, από «Αντώνης Τρίτσης», που πάνε όμως όλα αυτά σε πολύ στοχευμένα έργα.

Προφανώς δεν είχα τα ακριβή νούμερα, άνοιξα λάθος excel γι' αυτό ευθύνομαι εγώ, αλλά βλέποντας τι πάει σε παιδικές χαρές, συντήρηση αθλητικών χώρων και ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων ο κ. Σερετάκης το έβγαλε 2 κόμμα κάτι τα εκατό, εγώ το βγάζω ότι είναι μόνο το 6%.

Υπάρχει βέβαια μια πολύ μεγάλη ανάπτυξη και μεγάλη χαρά βεβαίως σε αυτούς που θα έχουν αντιπροσωπείες ηλεκτρικών αυτοκινήτων, σε αυτούς που θα εγκαθιστούν σταθμούς φόρτισης γιατί εκεί είναι το ¼ των χρημάτων, των 15 εκατομμυρίων, γιατί με αυτό έκανα εγώ την αναφορά.

Το 1/3 των χρημάτων πηγαίνει στις γωνιές ανακύκλωσης και στην πράσινη ανάπτυξη. Κατά πόσο τα ηλεκτρικά ποδήλατα και τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα τα 10 θα λύσουν προβλήματα των κατοίκων αυτής της πόλης,

αυτό δεν μπορώ να το ξέρω. Σίγουρα όμως θα λύσουν των εταιρειών που έχουν τις αντιπροσωπείες γι' αυτά τα πράγματα. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να αναφερθώ εγώ σε κάποια τμήματα της πρόσκλησης «Αντώνης Τρίτσης» της πρόσκλησης 8 που αφορά τις ψηφιακές υπηρεσίες του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, ουσιαστικά έχουμε δυο υποέργα. Το ένα είναι το υποέργο 2 που είναι «Παροχή υπηρεσιών ψηφιοποίησης και ανάπτυξη πληροφοριακών συστημάτων για την ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας των Τεχνικών και Διοικητικών Υπηρεσιών του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» που σημαίνει ότι εγκρίθηκαν 433.275 € και αντικείμενο του συγκεκριμένου υποέργου είναι η ψηφιακή οργάνωση των Υπηρεσιών του Δήμου μέσω ανάπτυξης εφαρμογών και ψηφιακών υπηρεσιών, οι οποίες θα αποτελέσουν μια σύγχρονη λύση ηλεκτρονικής αρχειοθέτησης, διαχείρισης και διακίνησης του φυσικού αρχείου του Δήμου.

Αφορούν τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, το Τμήμα Πολεοδομίας, την Υπηρεσία Δημοτολογίου, τη Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών, τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών και το Τμήμα Ανθρώπινου δυναμικού. Αυτό που βλέπετε όσοι παρακολουθείτε μέσα από το Internet είναι το υπόγειο του δημαρχείου, επειδή κάποιοι δεν τα βλέπετε επειδή είστε από κοντά, έχουμε πια τόσους φακέλους στο δημαρχείο, που έχουν γεμίσει όλοι οι φωριαμοί, δεν χωράει τίποτε. Είναι έγγραφα που δεν μπορούν να πεταχτούν, ή δεν ξέρουμε αν πρέπει να πεταχτούν, αν έχει τελειώσει ο κύκλος ζωής τους για το Δήμο. Σας δείχνω μερικές φωτογραφίες για να καταλάβετε πως είναι η κατάσταση και βέβαια αυτό συμβαίνει και σε άλλα κτίρια του Δήμου όπως το υπόγειο της Ραιδεστού.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Υπάρχει χρονική διάρκεια, Ηλία.

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπάρχει χρονική διάρκεια αλλά όταν έχεις μια παραγραφή 20ετίας αντιλαμβάνεστε ότι κάτι δεν μπορείς να το πετάξεις. Για παράδειγμα: όταν έχεις μια οικοδομική άδεια στην Πολεοδομία με τα σχέδιά της ισχύει για πάντα, τουλάχιστον όσο ζούμε εμείς. Θα σαρωθούν 1.200.000 σελίδες Α4, 20.000 σελίδες Α3 και 60.000 σχέδια μεγέθους έως Α0.

Θα καταχωρηθούν συγκεκριμένα με τα δεδομένα για κάθε ένα έγγραφο από αυτά, δηλαδή λέξεις, φράσεις κλειδιά για ταχεία αναζήτηση και

για την κάλυψη των αναγκών διαχείρισης του ηλεκτρονικού αρχείου θα αναπτυχθεί σύστημα ηλεκτρονικής αρχειοθέτησης, διαχείρισης και διακίνησης ψηφιακών εγγράφων και φακέλων, το οποίο θα αποτελέσει την κεντρική πλατφόρμα και θα διαχειρίζεται ψηφιακά έγγραφα και εικόνες που εισάγονται στο σύστημα και θα προσφέρει τις κατάλληλες μεθόδους αρχειοθέτησης ψηφιακού υλικού βελτιώνοντας τη διαδικασία αναζήτησης, δημιουργίας και προσθήκης αντίστοιχων δεδομένων.

Φανταστείτε έναν υπάλληλο του Δήμου να ψάχνει μέσα σε αυτό το χάος και φανταστείτε ένα υπάλληλο του Δήμου να πατάει ένα ΑΦΜ και να βρίσκει έναν υπόχρεο, ή έναν αριθμό αδείας και να βρίσκει τα σχέδια. Να πηγαίνει μέσα από ένα χάρτη της πόλης, να πατάει πάνω στο συγκεκριμένο Τετράγωνο και να βλέπει τις άδειες ή τα ρολόγια της ΔΕΗ. Είναι πολύ μεγάλη βοήθεια για το Δήμο αυτό το πράγμα.

Πάμε στο υποέργο 4 το οποίο αφορά «Ευφυείς εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για την πολιτική προστασία, ασφάλεια, υγεία, πρόνοια, ηλεκτρονική διακυβέρνηση, εκπαίδευση, πολιτισμό, τουρισμό και περιβάλλον» εγκεκριμένος προϋπολογισμός 449.531 €. Εδώ έχουμε δυο δράσεις, η πρώτη δράση είναι «Δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας επιχειρηματικότητας, καινοτομίας και εκπαίδευσης», ουσιαστικά είναι ένας κόμβος ψηφιακής καινοτομίας. Το αντικείμενο της συγκεκριμένης δράσης είναι η υλοποίηση ενός προγράμματος καινοτομίας για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της τεχνολογίας στο Δήμο.

Το προτεινόμενο πρόγραμμα καινοτομίας βοηθάει στη μετάβαση των τοπικών κοινωνιών και επιχειρήσεων στην εποχή της 4^{ης} βιομηχανικής επανάστασης με χρήση έξυπνων οικονομικών συστημάτων και νέων ψηφιακών τεχνολογιών.

Ποιο είναι το ζητούμενο. Η δημιουργία νεοφυών επιχειρήσεων, ο ψηφιακός μετασχηματισμός υφιστάμενων επιχειρήσεων, η καλλιέργεια ψηφιακών δεξιοτήτων στο ανθρώπινο δυναμικό, η εκπαίδευση πολιτών στις νέες τεχνολογίες, η αξιοποίηση εξειδικευμένου προσωπικού σε ελληνικές καινοτόμες επιχειρήσεις, με εξαγωγικό χαρακτήρα.

Θα υπάρχει καθοδήγηση μέσω ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας, θα γίνουν διαγωνισμοί καινοτομίας μέσω ειδικού ψηφιακού εργαλείου και

ουσιαστικά αυτό θα αποτελέσει μια δωρεάν υπηρεσία μιας στάσης από το Δήμο προς τους δημότες και προς τις επιχειρήσεις, ή σε όσους νέους ανθρώπους θέλουν να ξεκινήσουν μια start up επιχείρηση μια νεοφυή επιχείρηση πάνω σε θέματα καινοτομίας χρηματοδοτικών ευκαιριών.

Πιο συγκεκριμένα, οι στόχοι της προτεινόμενης δράσης θα είναι: δημιουργία προϋποθέσεων για προσέλκυση καινοτόμων ιδεών και νέων ομάδων ή επιχειρηματιών και παροχή υπηρεσιών για την υποβοήθηση ιδεών και τελικών προϊόντων μέσω παροχής ολοκληρωμένων φυσικών ή ψηφιακών υποδομών.

Δικτύωση των ενδιαφερομένων και αλληλεπίδραση με δυναμικά μέλη του οικοσυστήματος επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, καθώς και με την ακαδημαϊκή κοινότητα. Καθοδήγηση των νέων ομάδων πολιτών και εμπάθунση σε όλα τα στάδια μετατροπής μιας ιδέα σε ένα προϊόν, ή μια επιχείρηση.

Θα υπάρξει και Φόρουμ ανάδειξης, καταγραφής αιτημάτων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες στην καθημερινότητά τους στο Δήμο. Θα υπάρξει καθοδήγηση και εκπαίδευση των νέων ομάδων πολιτών για την ανάπτυξη καινοτόμων ιδεών στην επίλυση προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο Δήμος. Θα υπάρξει δικτύωση των ενδιαφερομένων με οικοσυστήματα εντός και εκτός Ελλάδας μεταφέροντας τεχνογνωσία και αξιοποίηση καινοτόμων λύσεων.

Θα γίνει ενίσχυση επαχρησιμοποίησιμων υποδομών που θα αξιοποιούνται για την προώθηση καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Θα ενισχυθεί η παρουσία συνδέσμων καινοτόμων επιχειρήσεων, ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας. Θα γίνει εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού υφιστάμενων μικρομεσαίων επιχειρήσεων με ψηφιακές δεξιότητες και νέα τεχνολογικά εργαλεία, αλλά και πολιτών σε επιλεγμένες θεματικές.

Οι ωφελούμενοι θα είναι:

- πολίτες που έχουν καινοτόμες ιδέες για επίλυση προβλημάτων του Δήμου,
- πολίτες που θέλουν να διευρύνουν το γνωστικό τους αντικείμενο μέσω συμμετοχής τους σε εκπαιδευτικά προγράμματα,

- νέοι και νέες που έχουν καταλήξει σε δυνητικά εμπορικά αξιοποιήσιμα ερευνητικά αποτελέσματα,
- ομάδες επιχειρηματιών που έχουν δημιουργικές ιδέες και επιθυμούν να τις μετατρέψουν σε βιώσιμες επιχειρήσεις και προϊόντα.
- υπό σύσταση επιχειρήσεις ή και υφιστάμενες επιχειρήσεις,
- επιχειρηματίες που θέλουν να επιχειρήσουν σε δυναμικούς τομείς της ελληνικής οικονομίας,
- γυναίκες επιχειρηματίες, αλλά ακόμη και μαθητές και μαθήτριες και επιχειρήσεις που επιθυμούν να μετασχηματίσουν το επιχειρηματικό τους μοντέλο με αξιοποίηση καινοτόμων εργαλείων.

Πάμε στη δεύτερη δράση που αφορά την προμήθεια ευφυούς πλατφόρμας υποστήριξης αποφάσεων βιώσιμης ανάπτυξης. Ουσιαστικά έχουμε να κάνουμε με τα SDGs και τα ESGs ουσιαστικά το SDG είναι στόχοι βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών, που μέσω αυτού του εργαλείου θα αρχίσει να ενσωματώνει στη λειτουργία του ο Δήμος βιώσιμη ανάπτυξη του Δήμου σαν Οργανισμού. Έχουμε το ESG που για πρώτη φορά ένας Δήμος θα δώσει τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις να ενσωματώσουν τους δείκτες βιώσιμης ανάπτυξης στη λειτουργία τους, με αποτέλεσμα να αποκτήσουν προβάδισμα στην πρόσβαση στην πράσινη χρηματοδότηση και στα εργαλεία πράσινης χρηματοδότησης που αυξάνουν και θα αυξάνουν στο επόμενο διάστημα. Ήδη κάποιες Τράπεζες για να συγχρηματοδοτήσουν κοιτάνε αυτούς τους δείκτες, αλλά και ιδιαίτερα οι ευρωπαϊκές πηγές χρηματοδότησης.

Θα γίνει προμήθεια ευφυούς πλατφόρμας συλλογής στοιχείων και τεκμηριωμένης κατάταξης του Δήμου σύμφωνα με την εναρμόνισή του με τα κριτήρια αυτά και θα δίνεται η δυνατότητα σε επιχειρήσεις του Δήμου να χρησιμοποιούν προσαρμοσμένο ειδικό υποσύστημα της πλατφόρμας για να εισάγουν δεδομένα της λειτουργίας τους και τη δομή της επιχείρησής τους. Τα δεδομένα αυτά θα αφορούν κατανάλωση ενέργειας, κύκλο εργασιών, πλήθος εργαζομένων και θα υπάρχουν διαβαθμισμένα ερωτηματολόγια αξιολόγησης, κατηγοριοποίησης της επιχείρησης και στη συνέχεια η πλατφόρμα μέσω αλγορίθμου τεχνητής νοημοσύνης θα παρέχει ένα ολοκληρωμένο σύνολο ενεργειών και επενδύσεων, που θα πρέπει να πραγματοποιηθούν ...

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Συγγνώμη αυτά δεν είναι στην εισήγηση; Δεν έπρεπε να τα πει ο κ. Λέκκας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Τελειώνω. Είπε ότι αυτό το κομμάτι θα το έλεγα εγώ, οπότε θεωρήστε με σαν κατά περίπτωση αγορητή.

Παράλληλα η πλατφόρμα θα είναι μια ευφυής πλατφόρμα παρακολούθησης, τοποθέτησης και υποστήριξης αποφάσεων βιώσιμης ανάπτυξης και κάθε δράση του Δήμου θα αξιολογείται με αυτά τα κριτήρια.

Το τελικό αποτέλεσμα θα είναι μια αντανάκλαση της απόδοσης και της αποτελεσματικότητας του φορέα υπό το πρίσμα των ESG κριτηρίων με βάση πληροφορίες που έχουν δημοσιευτεί όταν θα πραγματοποιείται βαθμονόμηση, υιοθέτηση των στόχων SDG.

Να μην πω παραπάνω πράγματα, τελείωσε η παρουσίαση το μόνο που θα ήθελα να καταλήξω είναι ότι ο κόσμος αλλάζει με ραγδαία ταχύτητα και ο Δήμος μας σαν Οργανισμός, οι δημότες του και οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται μέσα σε αυτόν, πρέπει να ανέβουν στο τρένο της νέας εποχής για να ευημερήσουν και να μη δυστυχίσουν. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Θέλω να συμπληρώσω στην κουβέντα που κάνουμε, δεν είναι το θέμα φυσικά από τις Τεχνικές Υπηρεσίες και την προσπάθεια που κάνουμε και λύνουμε πάρα πολλά προβλήματα και της καθημερινότητας των σχολείων, θέλω να πω ότι τρέχει ένα πρόγραμμα που ολοκληρώθηκε τώρα, μικρά υπόλοιπα μένουν, έχει ξεκινήσει από πέρσι είναι 470.000 € για τα σχολεία. Ενημερωτικά το λέω, απλά το ανέφερα για να το γνωρίζετε. Ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Εγώ θέλω να αναφερθώ στην πρόσκληση 8 του «Αντώνης Τρίτσης» που έχει κάποια πράγματα που αφορούν ουσιαστικά -για να μην κουράσω τώρα κι εγώ και αρχίζω και διαβάζω- είναι το υπόεργο 3 αφορά ένα έργο για το «Βοήθεια στο Σπίτι».

Δηλαδή σκεφτείτε ότι θα υπάρχει ένα smart watch θα υπάρχει μια πλατφόρμα ότι όλα θα καταγράφονται εκεί, θα υπάρχουν δείκτες που θα μετράνε οξυμετρία, καρδιά, αίμα και όλα τα σχετικά αυτά θα καταγράφονται σε

μια πλατφόρμα και το βασικό είναι ότι θα υπάρχει και ένα κουμπί πάνω στο smart watch που είναι έκτακτης ανάγκης για τους ανθρώπους ουσιαστικά που βρίσκονται στο «Βοήθεια στο Σπίτι». Αυτό αφορά περίπου 300 ωφελούμενους. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μια μικρή τοποθέτηση κυρίως σε αυτά που είπε ο κ. Σερετάκης. Γνωρίζουμε ότι υπάρχει πράγματι μια μεγάλη υποχρηματοδότηση της παιδείας, υπάρχει μια μείωση της χρηματοδότησης των Σχολικών Επιτροπών από τα κρατικά Ταμεία. Αυτό είναι δεδομένο.

Από την άλλη μεριά όταν έχουμε χρηματοδοτικά εργαλεία μέσω της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέσω ΕΣΠΑ, μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» ή άλλων προγραμμάτων που αφορούν και τα σχολεία και μπορούν να βελτιώσουν την καθημερινότητά μας και την πραγματικότητα που ζούμε στην πόλη μας, θα είναι έγκλημα αν δεν κάνουμε ό,τι μπορούμε για να ενταχθούμε σε αυτά τα εργαλεία.

Ας μην απαξιώνουμε αυτούς τους τομείς, δηλαδή ότι υπάρχει πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης έστω στα σχολεία που ανήκουν στο Δήμο, ότι μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ έχουν γίνει ράμπες ΑμεΑ στα σχολεία, τουαλέτες ΑμεΑ, οι οποίες αυτή τη στιγμή βρίσκονται σε διαδικασία ολοκλήρωσης, ότι πάλι μέσα σε πρόγραμμα χρηματοδοτικό μέσω ΕΣΠΑ γίνονται αύλειοι χώροι, ότι θα γίνεται αντισεισμικός έλεγχος σε κτίρια και σχολεία του Δήμου, αυτά τα εργαλεία και αυτό που μας προσφέρουν τα χρήματα αυτά, δεν μπορούμε να τα απαξιώνουμε.

Επειδή δεν υπάρχει κρατική χρηματοδότηση όση θα θέλαμε να αγνοούμε τα υπόλοιπα χρηματοδοτικά εργαλεία. Αν το κάναμε, θα μας λέγατε ενδεχομένως ότι δεν κάνουμε ό,τι μπορούμε για την πόλη μας και για τα σχολεία.

Επίσης το περιβάλλον, ο εξηλεκτρισμός και η προστασία του περιβάλλοντος είναι ένα θέμα που επίσης βλέπω να το απαξιώνουμε, να το περνάμε στα ψιλά γράμματα. Δεν είναι έτσι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η προστασία του περιβάλλοντος και στην πόλη μας και γενικότερα στη χώρα και στον κόσμο, είναι το μείζον θέμα της εποχής μας, ένα από τα μείζονα θέματα.

Η πεζογέφυρα του Σκλαβενίτη που θα εξυπηρετεί και μαθητές των δημοτικών και των νηπιαγωγείων της Χαλκηδόνας δεν αφορά τα σχολεία της πόλης; Και αυτό το απαξιώνουμε; Δεν είναι τίποτα λέμε μια πεζογέφυρα στον Σκλαβενίτη, μα οι μαθητές θα τη χρησιμοποιούν και θα επωφεληθούν.

Θέλω να πω ότι καλή είναι η πολιτική κριτική όταν δεν υπάρχει η χρηματοδότηση που θέλουμε από το κράτος, αλλά να μην κατηγορούμε τη Δημοτική Αρχή ή τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που εκμεταλλεύονται χρηματοδοτικά εργαλεία, χωρίς να δώσουν μια δραχμή οι ίδιοι και ωφελούν τον τόπο, ωφελούν τους μαθητές και τα σχολεία, τους πολίτες και το περιβάλλον.

Τα ηλεκτρικά ποδήλατα δηλαδή ή τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα ή οι σταθμοί ηλεκτρικής μεταφόρτισης στην πόλη δεν είναι κάτι που ευνοεί το περιβάλλον και τους μαθητές και τους γονείς τους; Η πεζογέφυρα στον Σκλαβενίτη δεν είναι κάτι τέτοιο; Η ενεργειακή αναβάθμιση των σχολείων δεν είναι κάτι τέτοιο; Οι αύλειοι χώροι που επισκευάζονται δεν είναι κάτι τέτοιο; Οι ράμπες ΑμεΑ και οι τουαλέτες δεν είναι κάτι τέτοιο; Έγιναν για άλλους; Όχι για τα σχολεία αυτά; Μην απαξιώνουμε τις προσπάθειες που γίνονται. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Γεια σας και από εμένα. Μόλις χτες έφτασε στην επιχείρησή μου μια επιστολή από τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 5^{ου} Δημοτικού σχολείου Νέας Φιλαδέλφειας με θέμα «Χορηγία δώρων για την ετήσια λαχειοφόρο αγορά του Συλλόγου με την οποία θα λάβει χώρα το Μάιο του '22 με σκοπό το ποσό αυτό που θα συγκεντρωθεί να το διαθέσουμε για την αντικατάσταση αντιολισθητικών ταινιών στα σκαλιά του σχολείου μας», σίγουρα γίνονται προσπάθειες δεν λέω, αλλά δεν ξέρω για ποιο λόγο να μην μπορούμε να αντικαταστήσουμε ούτε τις αντιολισθητικές ταινίες.

Μου είπαν σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχα με την Πρόεδρο, ότι έχουν γίνει αιτήματα στη Σχολική Επιτροπή αλλά δεν υπάρχουν λεφτά. Νομίζω ότι το ποσό είναι αστείο για να φτάνει σε τέτοιες ενέργειες ο Σύλλογος Γονέων. Το θέτω απλά σαν παρατήρηση να δούμε αν μπορούμε να κάνουμε κάτι, γιατί εγώ προσωπικά που συμμετέχω σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο ντράπηκα όταν διάβασα αυτή την επιστολή. Ευχαριστώ.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Θα αντιμετωπιστεί το θέμα, δεν το ξέρω επ' ακριβώς.

X. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Γι' αυτό το ανέφερα κ. Κωνσταντινίδη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια φράση μόνο. Αν είχαμε ενημερωθεί Χρήστο, είναι σαφές ότι αυτές ...

X. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δήμαρχε γι' αυτό το ανέφερα, δεν προσπαθώ ούτε εντυπώσεις να δημιουργήσω ούτε τίποτα. Απλά εγώ προσωπικά αισθάνθηκα άβολα όταν ένα σχολείο δεν μπορεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το συζητώ Χρήστο καλά έκανες. Απλά για τέτοια μικρά θέματα θεωρώ πως είναι αυτονόητο ότι συνδράμει ο Δήμος και οι Σχολικές Επιτροπές αλλά δεν ξέρω να απαντήσω σχετικά με το αν έχουν λάβει την επιχορήγηση και την τακτική την περσινή και την έκτακτη τώρα.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Στις Οικονομικές Επιτροπές που έχουν προηγηθεί και θα έρθουν μετά την 1^η αναμόρφωση, έγινε η 2^η αναμόρφωση προχθές θα μπει και η έκτακτη επιχορήγηση του έτους της Σχολικής Επιτροπής η οποία έχει καθυστερήσει γιατί έχουν καθυστερήσει και οι αναμορφώσεις. Θα μπουν αυτά. Δηλαδή έχουν μαζευτεί αρκετές δεκάδες χιλιάδες ευρώ έκτακτη επιχορήγηση για τις Σχολικές Επιτροπές που θα περάσουν μέσα από τις Οικονομικές Επιτροπές.

Αν το συγκεκριμένο θέμα έχει μπει μέσα στην έκτακτη επιχορήγηση δεν το θυμάμαι αυτό Χρήστο, αλλά θα αντιμετωπιστεί. Δεν νομίζω ότι είναι μεγάλο ποσό έτσι κι αλλιώς.

X. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ας το σημειώσουμε λοιπόν ...

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Έχουν μπει πάρα πολλά χρήματα σε έκτακτες επιχορηγήσεις που θα μπουν στις Οικονομικές Επιτροπές. Απλώς το συγκεκριμένο θέμα δεν θυμάμαι αν είναι μέσα σε αυτά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επιτρέψτε μου, μόλις με πληροφόρησε ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών ότι έχουν ψηφιστεί αυτά, υπάρχουν τα χρήματα. Κύριε Κοσκολέτο έχουν ψηφιστεί αυτά τα ποσά, σωστά;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έχουν εξειδικευτεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, οι ίδιες γυναίκες, πέρασαν και από το δικό μου μαγαζί και μου είπαν ακριβώς το

θέμα αυτό και πήρα επιτόπου τηλέφωνο τον Γιώργο Κεραμιδά, ο οποίος είναι ο Πρόεδρος της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής. Τον ενημέρωσα για το συγκεκριμένο θέμα ο οποίος δεν γνώριζε ότι το 5^ο Δημοτικό σχολείο, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων κάνει μια λαχειοφόρο προκειμένου να έρθουν κάποια χρήματα στο Ταμείο προκειμένου να τα χρησιμοποιήσουν για τις αντιολισθητικές ταινίες στα σκαλιά και πραγματικά μου έκανε εντύπωση. Δεν το γνώριζε ο Γιώργος Κεραμιδάς και από ό,τι μου είπε θα το συζητήσει με τον κ. Κωνσταντινίδη ο οποίος είναι ο Αντιδήμαρχος Παιδείας.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Είναι γνήσιο αυτό το έγγραφο από τον Σύλλογο Γονέων;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το ξέρω.

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Πως; Εν αγνοία της Σχολικής Επιτροπής έκανε έρανο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό λέω. Από τη στιγμή που δεν το γνώριζε ούτε ο κ. Κεραμιδάς... εν πάση περιπτώσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριοι συνάδελφοι, ορίστε κ. Γρετζελιά πέστε μια φράση.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κύριε Γεωργαμλή αφήστε τις Σχολικές Επιτροπές. Όσα λεφτά και να δώσουμε στις Σχολικές Επιτροπές, δεν φτάνουν. Επειδή είναι μικροέξοδα και επειδή η Τεχνική Υπηρεσία έχει κάποιες παρεμβάσεις και κάποια υπόλοιπα χρημάτων, να πιάσει το σχολείο πρώτα να βάλει τις ταινίες, να πάει και στο άλλο σχολείο ποιες άλλες ταινίες λείπουν ...

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Τι υπόλοιπα έχουμε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εκεί που παίρνετε αμμοχάλικα, πάρτε και πέντε ταινίες να τις βάλετε, βρε παιδιά για τον Θεό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριοι συνάδελφοι, ούτως ή άλλως καλό θα είναι να ενισχύουμε αυτού του τύπου τις προσπάθειες γιατί και να λυθεί από την Τεχνική Υπηρεσία θα χρησιμοποιηθούν κάπου αλλού τα χρήματα.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό και όχι μόνο για το συγκεκριμένο σχολείο, όπου υπάρχουν σκαλιά. Φανταστείτε να τραυματιστεί ή εν πάση περιπτώσει ο τραυματισμός ενός μαθητή ή μιας μαθήτριας να είναι πολύ σοβαρός. Ας το λάβουμε υπόψη μας και το συντομότερο, για να μην πω αύριο, χτες ας μπουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριοι συνάδελφοι, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Ευχαριστώ, θα ήθελα να δώσω κάποιες απαντήσεις και να σχολιάσω κάποια πράγματα που ακούστηκαν. Κατ' αρχάς στον κ. Ζαχαριάδη και στον κ. Σερετάκη να διευκρινίσω το εξής: τα χρηματοδοτικά εργαλεία και οι χρηματοδοτήσεις δεν είναι ένα πορτοφόλι το οποίο διαλέγουμε εμείς που θα χρησιμοποιήσουμε τα χρήματα, είναι συγκεκριμένη διαδικασία, είναι προσκλήσεις από τις Επιτροπές είτε αφορά ΕΣΠΑ, είτε «Αντώνης Τρίτσης», είτε ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ και ούτω καθεξής, οι οποίες προσκλήσεις χρηματοδοτούν συγκεκριμένες δράσεις.

Δεν είναι δική μας επιλογή να πούμε «θέλουμε τόσα για τα σχολεία», μπορεί να μη χρηματοδοτεί τη συγκεκριμένη δράση. Είναι αυτές οι συγκεκριμένες δράσεις και εμείς σα Δήμος από τη στιγμή που χρηματοδοτεί τη συγκεκριμένη δράση, αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι να κυνηγήσουμε τη χρηματοδότηση για τα ηλεκτροκίνητα παράδειγμα, ή για τα σχολεία παράδειγμα, ή για τις θερμικές κάμερες στο άλσος παράδειγμα.

Δεν μπορεί να κατηγορούμαστε ότι αξιοποιούμε χρήματα...

I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Δεν σας κατηγορήσα, ενισχύεις ακριβώς αυτό που λέω.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Εντάξει. Δεν μπορώ να μην σχολιάσω κ. Πρόεδρε αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου ότι «όπου οι αριθμοί ευημερούν, οι άνθρωποι δυστυχούν».

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Γεώργιος Παπανδρέου το είπε αυτό.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Εντάξει το αναφέρατε, το σχολιάζω λοιπόν.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν το είπατε σωστά κιόλας.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Σχολιάζω τη δήλωση του κ. Παπανδρέου λοιπόν. Διότι μέχρι πριν από δυο μήνες μας διαφημίζατε διάφορους Δήμους που έχουν πάρει χρήματα για το «Αντώνης Τρίτσης» και εμείς δεν κάνουμε και δεν θα πάρουμε τίποτα και κλείνει η στρόφιγγα και 100 εκατομμύρια σε πρώτη φάση, 100 σε δεύτερη.

Τελικά, σήμερα που μιλάμε, το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» έχει δεσμεύσει ποσά 2,1 δις ευρώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βλέπουμε πόσο οι κάτοικοι χαίρονται αυτές τις παροχές που τους δίνετε. Πανηγυρίζουν οι κάτοικοι!

A. ΛΕΚΚΑΣ: Τουλάχιστον να μη με διακόπτετε. Έχετε την ευγενή καλοσύνη να μη με διακόπτετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη διακόπτετε κύριοι συνάδελφοι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τους πανηγυρισμούς αναφέρω.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Δεν πειράζει, θα πανηγυρίσουν όταν πετάξει ο αετός!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. συνάδελφε.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Για να είμαι και πολύ συγκεκριμένος. Στην πρόσφατη Οικονομική Επιτροπή για την αποδοχή των όρων χρηματοδότησης για την ηλεκτροκίνηση, ο εκπρόσωπος της Παράταξής σας «Η πόλη της καρδιάς μας» ο κ. Κώστας Τομπούλογλου, δεν καταψήφισε αλλά ψήφισε παρών στην απόφαση για την αποδοχή των όρων χρηματοδότησης με το αιτιολογικό ότι κάπως δεν του άρεσε η διαδικασία με την έννοια της σύναψης δανείου μεταξύ του Δήμου και του Παρακαταθηκών και Δανείων.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αν απευθύνεται σε εμένα, θα απαντήσω μετά επί προσωπικού.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Δάνειο, το οποίο αποπληρώνεται από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Ένα πρόγραμμα, το οποίο να θυμίσω στην παρουσίαση του οποίου και σε όλη τη διαδικασία παρέστη ο ίδιος ο Πρωθυπουργός της χώρας ο κ. Μητσοτάκης και είναι κεντρική πολιτική απόφαση της Νέας Δημοκρατίας και το πρόγραμμα και η διαδικασία.

Το ερώτημα είναι: ποια είναι η θέση της «Πόλης της καρδιάς μας»; Διαφωνεί με τη διαδικασία αυτού του προγράμματος της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μόνο με τους αποστάτες διαφωνούμε εμείς.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Διαφωνεί με την κεντρική αυτή απόφαση του ίδιου του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας ή διαφωνεί με τον εκπρόσωπο της Παράταξης που απείχε από τη συγκεκριμένη διαδικασία στην Οικονομική Επιτροπή;

Και τέλος ο Δήμος Περιστερίου, ο Δήμος Αγίων Αναργύρων, ο Δήμος Νέας Ιωνίας και ούτω καθεξής που έχουν εγκριθεί τα προγράμματά τους κακώς η Οικονομική Επιτροπή των συγκεκριμένων Δήμων που

διαφημίζονται κατά καιρούς από τον κ. Τομπούλογλου ψήφισε υπέρ της δανειακής σύμβασης με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων που πληρώνεται από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων βάσει ΦΕΚ;

Αν ο ίδιος ήταν Δήμαρχος, τι θα έκανε; Θα ήταν οι προσκλήσεις του «Αντώνης Τρίτσης» εκεί και θα έλεγε «δεν ασχολούμαι, δεν καταθέτω καμία πρόταση γιατί διαφωνώ με τη διαδικασία»!

Θέλω να σχολιάσω επίσης τη στάση της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ελπίζω να με ακούν οι συνάδελφοι. Μια αξιωματικής αντιπολίτευσης που επί πέντε χρόνια ήταν Διοίκηση μέχρι πριν δυο χρόνια και έχει καταψηφίσει 5 από τις 8 προτάσεις του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», 2 εκ των οποίων έχουν εγκριθεί. Δεν έχω καταλάβει ποτέ το αιτιολογικό, αλλά όταν λες «να φέρουμε 12 εκατομμύρια ευρώ στο Δήμο για συγκεκριμένες δράσεις; Για αυτοκίνητα, για θερμικές κάμερες στο άλσος, για τα σχολεία...» και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή καταψηφίζει, με ποιο αιτιολογικό.

Κλείνοντας θέλω να πω το εξής κ. Πρόεδρε: πότε άλλοτε μια Δημοτική Αρχή και μάλιστα μέσα σε αυτές τις συνθήκες που μόλις πριν λίγους μήνες μας άφησαν του κορωνοϊού, του lockdown, της απουσίας των υπαλλήλων έχει καταφέρει να υποβάλλει 18 προτάσεις για τη χρηματοδότηση, διεκδικώντας 22 εκατομμύρια ευρώ; Και μάλιστα μια Δημοτική Αρχή «κολοβή» 10 και ένας και ένας, που απαιτεί συνεργασία. Απαιτεί συνεργασία των Αντιδημάρχων, όπως συνεργάστηκα εγώ με τον κ. Κοσκολέτο, όπως συνεργάστηκα στη συνέχεια με τον κ. Γεωργαμλή για να υποβάλλουμε τις προτάσεις με τους υπαλλήλους, τον Γενικό Γραμματέα, όλους τους Αντιδημάρχους και όλους τους εντεταλμένους. Πότε έχει γίνει αυτό; Ευχαριστώ πολύ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει κλείσει το θέμα κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω δικαίωμα να δευτερολογήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν υπάρχει, έχει κλείσει το θέμα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είμαι επικεφαλής Παράταξης και αναφέρθηκε προσωπικά σε εμένα ο κ. Λέκκας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί προσωπικού μπορώ να σας δώσω για μισό λεπτό τον λόγο, αλλά η διαδικασία κλείνει με την τοποθέτηση του κ. Λέκκα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Επί προσωπικού έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για μισό λεπτό παρακαλώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε το προσωπικό είναι ότι όταν είπα ότι οι άνθρωποι δυστυχούν και οι αριθμοί ευημερούν, είναι ότι όλα αυτά τα οποία προτείνονται, η ιεράρχηση αυτών των έργων, μας βρίσκει εντελώς αντίθετους. Για μας είναι άλλες οι προτεραιότητες της πόλης.

Είναι κοινωνικές, είναι έργα τα οποία θα έχουν άμεσο αντίκτυπο στον κόσμο και όχι ηλεκτρικά αυτοκίνητα. Χωρίς να αποκλείουμε και αυτό, η ιεράρχηση όμως είναι διαφορετική. Τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα αφορούν το Δήμο και δέκα αυτοκίνητα.

Και να πω και κάτι ακόμη. Ξέρετε κ. Πρόεδρε γιατί δεν με έχετε στην Οικονομική Επιτροπή ότι με το δάνειο αυτό που συνάψαμε δεσμεύονται όλοι οι πόροι του Δήμου αν κάτι πάει στραβά; Όλοι οι πόροι του Δήμου, στο σύνολο!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι έτσι κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό είναι ακριβώς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι δεν είναι αυτό.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να τελειώσω κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγγνώμη έχετε δίκιο, αλλά δεν είναι έτσι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όλοι οι πόροι του Δήμου. Εμείς διαβάσαμε τι προβλέπει η σύμβαση.

Και όσον αφορά το μάθημα που μου κάνει ο κ. Λέκκας για τον Πρωθυπουργό και τα υπόλοιπα, εγώ δεν υπήρξα ποτέ γυρολόγος, ούτε δημοτικών Παρατάξεων ούτε Κομμάτων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει καλό είναι να λείπουν οι χαρακτηρισμοί.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για τον εαυτό μου είπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν κύριοι συνάδελφοι έκλεισε το θέμα.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση 2^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αντιδήμαρχος έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε για να διευκολύνω τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ως Παράταξη συμφωνούμε, εγκρίνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Όμως θα πρέπει να μιλήσω για την Πρωτομαγιά που δεν με αφήσατε πριν, που αφορά έσοδο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τι δουλειά έχει η Πρωτομαγιά στο θέμα; Αναμόρφωση είναι το θέμα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Κοσκολέτο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Βλέπω ότι δεν θέλουν ορισμένοι να ακούσουν! Έχετε λάβει όλοι τους πίνακες ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αφού είπαμε ότι την Πρωτομαγιά θα την κουβεντιάσουμε στο άλλο Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι μισό λεπτό ακούστε, είπαμε ότι θα συζητήσουμε την Πρωτομαγιά κάποια στιγμή, από εκεί και πέρα εφόσον ο κ. Αντιδήμαρχος θέλει να εισηγηθεί κατ' αυτό τον τρόπο έχει κάθε δικαίωμα να εισηγηθεί με τον τρόπο που θέλει. Ορίστε κ. Αντιδήμαρχε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έχετε λάβει όλοι τους πίνακες ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε αποχωρούμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πείτε τα μόνοι σας. Ούτε τον εαυτό σας δεν μπορείτε...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, ξέρετε ποιο είναι το πρόβλημα; Ειλικρινά μου κάνει εντύπωση, ζητάτε πολλές φορές ενημέρωση και όταν είναι να την λάβετε, αποχωρείτε συνεχώς.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εφόσον είπαμε ότι θα κουβεντιάσουμε την Πρωτομαγιά...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ποιος το είπε κ. Γρετζελιά;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν ήσασταν εδώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεσμεύτηκε και ο Δήμαρχος, το είπα και εγώ.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν θέλετε ενημέρωση για τα 216 χιλιάδικα που πήρε ο Δήμος;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αφού θα κουβεντιάσουμε την Πρωτομαγιά μεθαύριο βρε παιδί μου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Χωρίς στοιχεία;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σου λέμε ναι, συμφωνούμε και διαφωνείς; Τι είναι αυτό το πράγμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αντιδήμαρχε αν δεν διαφωνείτε, ας περάσουμε τώρα το θέμα για οικονομία του χρόνου.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ειλικρινά δεν έχω κάποιο θέμα γιατί βλέπω ότι ετοιμάζονται να φύγουν οι κύριοι, πραγματικά μου κάνει εντύπωση η στάση τους σε ό,τι έχει να κάνει με θέματα εσόδων του Δήμου.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πρόεδρε συγγνώμη γιατί εδώ ακούγονται πράγματα περίεργα. Δεν μπορούμε να έχουμε ενημέρωση όταν δεν έχουμε στοιχεία στα χέρια μας. Είναι μια ενημέρωση χωρίς αντίκρισμα. Είναι απλά τα πράγματα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αν ήθελε να μας ενημερώσει ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών, να μας είχε στείλει ένα κείμενο με αναλυτικά στοιχεία και βεβαίως με χαρά θα τα ακούγαμε. Όχι τώρα στο πόδι, όπως φέρνει τις αναμορφώσεις δυο ώρες πριν την Οικονομική Επιτροπή. Είμαστε σοβαροί; Σας παρακαλώ κ. Πρόεδρε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Και δεν προηγείται η Οικονομική Επιτροπή στην ενημέρωση της Πρωτομαγιάς;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι ας μη διαφωνούμε και εκεί που συμφωνούμε!

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία, τις διαφορές σε σχέση με την οικονομική θέλετε να τις ακούσετε κ. Γρετζελιά ή ούτε κι αυτές;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω έχουν διαβάσει και συμφωνούν οι κύριοι συνάδελφοι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αφού συμφωνήσαμε και στην Οικονομική Επιτροπή.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έχουν προκύψει διαφορές μεταξύ Οικονομικής και σήμερα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Καινούργιο στοιχείο;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Βέβαια καινούργιο στοιχείο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε εμείς, Τομπούλογλου Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος και Αθανασόπουλος Παναγιώτης αποχωρούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Αντιδήμαρχε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ως προς τα έσοδα υπάρχει ο κωδικός 02001329015 που αφορά ένα έσοδο – έξοδο, καθώς έχουμε τη χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο για την απαλλοτρίωση του ΚΧ1 – ΚΧ2 στην Μπριτάνια. Δεν σας ενδιαφέρει κ. Γρετζελιά αυτό;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Είπαμε ότι θα μπει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Γρετζελιά τέλος πάντων μπορείτε να με αφήσετε να μιλήσω, σας παρακαλώ;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μίλα βρε παιδάκι μου, νομίζεις δεν θέλουμε να σε ακούσουμε; Σου λέμε ότι συμφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, οι τροποποιήσεις πρέπει να ακουστούν.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Είναι πρωτοφανές από Οικονομική, σε Δημοτικό Συμβούλιο να έχουμε ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κάθε φορά το ίδιο πράγμα λέτε κ. Γρετζελιά. Καταλάβετε το ότι υπάρχουν αλλαγές την τελευταία στιγμή. Ο νόμος το επιτρέπει. Έχει μαλλιάσει η γλώσσα μου, κάθε φορά τα ίδια λέμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τι είναι αυτά που λέτε κύριε;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θα φέρω τα πρακτικά την επόμενη φορά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μεταξύ Οικονομικής και Δημοτικού Συμβουλίου;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πάλι τα ίδια!

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Συγγνώμη κ. Πρόεδρε, θα ήθελα να αποχωρήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κα Εμμανουήλ.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ως προς τα έσοδα έχουμε στον κωδικό 02001329015 ποσό 848.355 €.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αποχωρούμε κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος και ο κ. Αναγνώστου Γιώργος.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ενισχύουμε τον κωδικό 02307324011 που αφορά την αποκατάσταση φθορών πεζοδρομίων κατά 48.100 €. Μειώνουμε τον κωδικό 02006516009 κατά 22.600 €, μειώνουμε τον κωδικό 02157336002 κατά 40.000 € και δημιουργούμε τον κωδικό 02307111006 κατά 848.355 € που είναι το έσοδο – έξοδο που είπαμε πριν.

Εγώ για την ενημέρωση καθαρά, οφείλω να πω τα εξής: η Πρωτομαγιά είχε έσοδα -γιατί θέλω να καταγραφούν στα πρακτικά αυτά, έχω λόγο Πρόεδρε που το ζητάω- γύρω στις 217.000 € αναμένουμε άλλες 9.000 € περίπου έσοδα από παραβάσεις οι οποίες έχουν καταγραφεί.

Θέλω να ευχαριστήσω τόσο το Τμήμα Εσόδων, γιατί εάν δεν οι υπάλληλοι του Δήμου στα Τμήματα που θα αναφέρω, δεν θα μπορούσαμε αυτή τη στιγμή να μιλάμε για έσοδα, που ορισμένοι κόπτονται για το που βρήκαμε τα λεφτά αλλά δεν τους ενδιαφέρει πως έχουν βγει αυτές οι διαδικασίες.

Τους υπαλλήλους του Ταμείου, το Πρωτόκολλο, τον κ. Αμπατζή από το Τμήμα μηχανογράφησης οι οποίοι ξενυχτούσαν κυριολεκτικά, γιατί μόλις στις 15 Φεβρουαρίου πήραμε έγκριση από την κεντρική Διοίκηση ότι θα μπορέσει το πανηγύρι να πραγματοποιηθεί. Τη Δημοτική Αστυνομία με τον κ. Μπερδέση οι οποίοι τρεις μέρες ήμασταν στους δρόμους και προσπαθούσαμε για την εύρυθμη λειτουργία ενός πανηγυριού το οποίο εδώ και δυο χρόνια που δεν είχε γίνει και κυριολεκτικά έγινε κάτω από άγριες συνθήκες ορισμένες φορές.

Την Καθαριότητα η οποία μέσα σε τρεις – τέσσερις ώρες καθάρισε αυτό τον τεράστιο όγκο απορριμμάτων ο οποίος είχε δημιουργηθεί. Το Τμήμα Πολιτισμού του Δήμου για τις εκδηλώσεις, καθώς και το Διοικητή

του Τμήματος της Αστυνομίας με τον οποίο είχαμε μια άψογη συνεργασία, αλλά και το Διοικητή του Τμήματος Ασφαλείας οι οποίοι συνέδραμαν στην αστυνόμευση και στους ελέγχους που έκανε η Δημοτική Αστυνομία. Οποιοσδήποτε άλλος έχει να πει κάτι, να το πει. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ δεν θα μείνω στην Πρωτομαγιά, δεν κουβεντιάζουμε για την εμποροπανήγυρη της Πρωτομαγιάς, γιατί η Πρωτομαγιά ήταν απεργία και γιορτάστηκε αλλού.

Σε ό,τι αφορά για τον προϋπολογισμό. Το μόνο ουσιαστικό που καταλαβαίνω είναι ο νέος κωδικός που βλέπω, δεν βλέπουμε κάποια ουσιαστική μεταβολή σε ό,τι αφορά την κατεύθυνση του προϋπολογισμού και τι θα μπορούσε να υπάρχει. Ούτε είναι μια τυπική απλώς αναμόρφωση που βάζουμε κάποιους κωδικούς που αφορούν ορισμένα θέματα τρέχοντα.

Υπάρχουν ζητήματα τα οποία εμείς θα θέλαμε να βλέπουμε και δεν βλέπουμε, όπως για παράδειγμα τη γνωστή ιστορία που κουβεντιάζουμε των παρελθόντων ετών ΜΑΠ καθαριστριών, και πιστεύουμε ότι είναι συνέχεια του αρχικού προϋπολογισμού, είναι η φυσική του εξέλιξη και τον καταψηφίζουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γραμμένος έχει τον λόγο.

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Δυο λόγια μόνο. Το ότι ο εορτασμός της Πρωτομαγιάς ήταν ένα μεγάλο μπάχαλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, αν δεν έχουμε κάτι άλλο πάμε σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, ο κ. Ανανιάδης Νίκος, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος απουσιάζουν, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης έχουν αποχωρήσει, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απουσιάζει, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ουσταμπασίδης Ιωάννης υπέρ, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

A. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος έχει αποχωρήσει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 15 υπέρ, 2 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 2^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**, μη υπάρχουσας εναλλακτικής πρότασης.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ανασυγκρότηση ΔΕΠ και Δ.Σ. 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας Εκπαίδευσης - 2^{ης} Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπαίδευσης»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Είναι ανασυγκρότηση της ΔΕΠ όσον αφορά τον εκπρόσωπο της Ένωσης Γονέων και μια αλλαγή της τελευταίας στιγμής λόγω της παραίτησης ενός μέλους ενός γονέα όπως ενημέρωσε ο κ. Σερετάκης. Άρα έχουμε στη 2^η Σχολική Επιτροπή τακτικό μέλος τον κ. Νικόλαο Σερετάκη και με την ευκαιρία να δώσω και συγχαρητήρια για την εκλογή στο νέο Δ.Σ. της Ένωσης και αντί του Γρηγορίου Κατσέτη όπως βάσει του εγγράφου της Ένωσης Γονέων ο οποίος παραιτήθηκε, αναπληρωματικό μέλος η Αρετή Περιβόλα. Αυτή είναι η ανασυγκρότηση, η οποία γίνεται λόγω της αλλαγής των εκπροσώπων από την Ένωση Γονέων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατανοητό. Κύριοι συνάδελφοι εγκρίνετε;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ανασυγκρότηση ΔΕΠ και Δ.Σ. 1^{ης} Σχολικής Επιτροπής Α/θμιας Εκπαίδευσης - 2^{ης} Σχολικής Επιτροπής Β/θμιας Εκπαίδευσης» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι και τα δυο θέματα έχουν έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο, ενώ είναι αρμοδιότητα της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής

γιατί η μία απόφαση έχει παρθεί το '17 για διαπλάτυνση πεζοδρομίου, αλλά δεν χρειάζεται πλέον και θα κάνουμε θέσεις στάθμευσης. Γι' αυτό πρέπει να κάνουμε ανάκληση, αυτό που θα κάνουμε αυτή τη στιγμή είναι μόνο η ανάκληση. Το άλλο θέμα είναι αρμοδιότητα μόνο της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και δεν χρειάζεται να περάσει από Δημοτικό Συμβούλιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Το 5^ο θέμα αποσύρεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα πάμε μόνο στο 4^ο θέμα.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση απαγόρευσης στάθμευσης έμπροσθεν Βρεφονηπιακού Σταθμού επί της οδού Οδυσσέως 2 - Νέα Χαλκηδόνα, βάσει της αριθ. 14/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι είναι κατηφορικό, είναι λεωφορειόδρομος, πάνε οι γονείς να αφήσουν τα παιδιά τους, παρκάρουν οποιοδήποτε περάσουν από εκεί και δεν μπορεί να γίνει η αποβίβαση των παιδιών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άρα μπαίνει μόνο για την ανάκληση. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση απαγόρευσης στάθμευσης έμπροσθεν Βρεφονηπιακού Σταθμού επί της οδού Οδυσσέως 2 - Νέα Χαλκηδόνα, βάσει της αριθ. 14/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση δέσμευσης θέσης στάθμευσης έμπροσθεν δημοτικού κτιρίου
επί της οδού Αγ. Αναργύρων 11 - Νέα Χαλκηδόνα, βάσει της αριθ.
28/2022 απόφασης - εισήγησης της Ε.Π.Ζ.»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ανωτέρω θέμα ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ Μη υπάρχοντος άλλου θέματος
λύεται η συνεδρίαση. Καλό βράδυ σε όλους.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ